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ВСТУП 

Актуальність теми зумовлена подіями останніх 9 років в історії України. 

Зокрема, російською агресією з 2014 року, після вторгнення на територію 

України (Донецька, Луганська області та АР Крим). У 2022 році держава-

агресор здійснила повномасштабне вторгнення, що спричинило новий розвиток 

та зростання української журналістики в контексті висвітлення тем війни. 

Щоденні обстріли перетворили медіа на тих, хто фіксує воєнні злочини та 

висвітлює їх на міжнародному рівні.  

Важливість теми полягає ще й у тому, що новинна журналістика включає 

різні аспекти журналістської діяльності, а під час воєнного стану особливо. 

Зокрема, йдеться про нюанси спілкування з постраждалими під час воєнних дій 

та особисту безпеку журналіста. Ці теми будуть актуальними і надалі.  

Мета: визначити суспільну важливість висвітлення різних актуальних тем 

воєнного часу: корупції, воєнних дій та злочинів, економічних подій 

регіонального рівня. 

Завдання:  

1. Охарактеризувати законодавчі засади й умови роботи журналіста 

під час війни. 

2. Визначити особливості пошукової роботи журналіста, а також 

поводження з джерелами інформації в умовах війни. 

3. Проаналізувати основні форми подання новинної інформації під час 

війни. 

4. Запропонувати ефективні способи висвітлення актуальних тем 

війни в регіональному контексті. 

Об’єкт: новинні матеріали «Nikcenter», публікації на сайті незалежного 

порталу «Пороги» (серпень 2022 року-червень 2023 року). 

Предмет: формально-змістові особливості новин. 
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Методи дослідження: метод аналізу та синтезу для вироблення наукової 

концепції роботи; порівняльний аналіз; типологічний аналіз. 

Теоретико-методологічною основою роботи стали підхід Вальтера фон 

Ла Роша щодо специфіки новинної журналістики, погляд Зігфрида Вайшенберга 

на вплив медіа на суспільство та розробки практичних рекомендацій щодо 

роботи журналіста в небезпечних умовах Ірини Земляної. 

Наукова новизна одержаних результатів зумовлена актуальністю, 

метою та завданням дослідження і полягає у тому, що у роботі вперше зроблено 

спробу розширити питання важливості різних соціальних тем новинної 

журналістики в умовах воєнного стану. 

Практичне значення одержаних результатів: в результаті дослідження 

буде зібрано та проаналізовано інформацію про роботу новинного журналіста в 

умовах воєнного стану, яка включатиме правові засади, умови роботи та роботу 

з джерелами. 

Структура роботи. Дипломний проєкт складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку літератури та додатків. Загальний обсяг проєкту –50 

сторінок, разом із додатками – 96 сторінок. 
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РОЗДІЛ 1. ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ЖУРНАЛІСТА В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ. 

1.1 Законодавчі засади та умови роботи журналіста під час дії 

воєнного стану. 

Журналісти відіграють ключову роль у інформуванні суспільства на 

важливі теми. Це є одним з головних свідчень соціальної відповідальності 

представників ЗМІ перед суспільством. Під час війни це особливо актуально, 

адже від цього може залежати життя людей. Серед найважливіших принципів 

роботи журналіста є принцип демократії та свободи інформації. Тобто, ЗМІ 

забезпечують громадянам право на інформацію і свободу слова. В даному 

випадку до зобов’язань журналістів входить доведення до громадськості 

інформації про актуальні події. Це допомагає громадянам усвідомлювати дані, 

аналізувати їх та робити висновки критично. 

Крім того, громадяни мають інформаційну потребу та право на знання. В 

умовах воєнного стану ці права обмежуються, однак люди повинні бути 

обізнаними про події, що відбуваються та стосуються їхньої безпеки чи інших 

аспектів їх життя. Інформування громадян допомагає їм розуміти повну картину 

ситуації та її складність, а також впливати на хід подій як цивільна сторона, 

зокрема привертаючи увагу до подій у країні масовим розголосом, ч тим самим, 

викликати більше підтримки світу для своєї країни.  

Через те, що війна завжди супроводжується дезінформацією, а у разі 

російсько-української говорять про війну ще й на інформаційному фронті, коли 

особливого значення набуває гласність та прозорість. Країни використовують 

різні методи, включно і маніпуляцію та приховування фактів. Тому, завданням 

журналістів є вміння протистояти цим негативним явищам шляхом надання 

громадянам достовірної та об’єктивної інформації. Вони перевіряють 

інформацію, що поширюється, розкриваючи можливі маніпуляції.  



7 
 

 Воєнний конфлікт також часто порушує права людини, і висвітленням 

цих порушень займаються журналісти. Вони привертають увагу громадськості 

та міжнародної спільноти на ці порушення. Це стосується не лише воєнного 

конфлікту, а і інших проблем, з якими можуть стикатися громадяни.  

Робота журналіста вимагає певного обсягу знань та рівня кваліфікації. 

Для доведення ним підстав виконання своєї професійної діяльності існують 

спеціальні посвідчення. Зокрема це: 

–  редакційне посвідчення; 

–  посвідчення журналіста, видане Національною спілкою журналістів 

України; 

–  посвідчення журналіста, видане медіа-профспілкою; 

–  прескарта інших журналістських, у тому числі міжнародних, 

організацій [18]. 

Ці документи повинні містити головну інформацію про особу, якій вони 

видані. Це прізвище, ім’я, по батькові, фото журналіста, назва організації, яка 

видала його, підпис посадової особи організації, що видала документ, печатка 

організації та зазначення терміну дії. В частині 30 Закону України «Про 

інформацію» йдеться про те, що «Усі дії, пов'язані  з  акредитацією,  мають  

ґрунтуватися на принципах   відкритості,   рівності,   справедливості   з    метою 

забезпечення  права  громадськості  на  одержання інформації через  засоби 

масової інформації.  Відсутність акредитації не  може  бути  підставою  для  

відмови  в  допуску журналіста,  працівника засобу  масової  інформації  на  

відкриті  заходи,  що  проводить  суб'єкт владних повноважень» [14]. Отже, 

журналіст може отримати доступ до інформації навіть якщо не має посвідчення. 

Однак під час дії воєнного стану є певні обмеження на діяльність журналістів. 

Зокрема, у разі роботи в зоні бойових дій звичайного посвідчення буде 

недостатньо, а тому Міністерство оборони України надає спеціальну 

акредитацію представникам ЗМІ, як українським, так і закордонним. Це 
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відбувається після попередньої верифікації особи Службою безпеки України 

[19]. Однак журналісти, навіть маючи акредитацію, все одно мають обмеження 

в певних зонах. У березні 2023 року Збройні Сили України оновили умови 

доступу представників медіа у окремих прифронтових та зонах бойових дій, 

згідно наказу головнокомандувача №73. Передбачено, що ці зони поділять на 

три категорії: червону, жовту та червону. Згідно кольору до «червоної» 

представників ЗМІ не допускають взагалі, у «жовтій» робота дозволяється лише 

у супроводі прес-офіцера, а у «зеленій» дозволено працювати без супроводу 

[15]. 

Журналістська діяльність регулюється такими Законами України: «Про 

інформацію», «Про медіа», «Про доступ до публічної інформації», «Про захист 

персональних даних», а також статтею 34 Конституції України, в якій ідеться 

про те, що кожен має право, і воно гарантується Законом, на вираження своїх 

поглядів та переконань, на свободу своєї думки та слова. Також, згідно з цим 

Законом кожен може збирати, зберігати та поширювати інформацію в будь-який 

спосіб. Однак це за умови, якщо ця інформація не з обмеженим доступом, тобто 

вона не конфіденційна та не таємна чи службова. В частині 6 Закону України 

«Про доступ до публічної інформації» йдеться: «Обмеження доступу до 

інформації здійснюється відповідно до закону при дотриманні сукупності таких 

вимог: 

1) виключно в інтересах національної безпеки, територіальної цілісності 

або громадського порядку з метою запобігання заворушенням чи кримінальним 

правопорушенням, для охорони здоров'я населення, для захисту репутації або 

прав інших людей, для запобігання розголошенню інформації, одержаної 

конфіденційно, або для підтримання авторитету і неупередженості правосуддя;  

2) розголошення інформації може завдати істотної шкоди цим інтересам; 

3) шкода від оприлюднення такої інформації переважає суспільний 

інтерес в її отриманні» [12]. 
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Журналіст як людина, яка отримує велику кількість інформації та 

аналізуючи передає її в маси, має бути уважним через можливі ризики допомоги 

ворогу. Зокрема в інтернет-виданні «Детектор медіа» зазначають, що під час 

роботи журналіст може розсекретити важливі об’єкти та тим самим допомогти 

ворожим військам. Створений журналістами та блогерами контент збирається з 

інтернету спеціальними автоматизованими системами. Для його аналізу ворог 

використовує спеціально навчених людей. Попри те, що дані, які отримує 

країна-агресор під час такого аналізу можуть бути не використані для удару по 

об’єкту, інформацію отриману з фото, відео чи текстів можуть використати для 

розуміння наслідків вже завданого удару та визначити в якому моральному 

стані перебувають постраждалі, свідки та взагалі жителі України, після 

пережитого. Це в подальшому спрямовується на інформаційний фронт, щоб 

дезінформувати людей чи для того, щоб похитнути віру в українську армію та 

владу.  

Інформацією, яка може допомогти ворожим службам є: прив’язка до 

місцевості за допомогою будь-яких об’єктів, дані про результати ударів та стан 

інфраструктури, а також докази успішності ворожих ударів. Вплив мають і 

емоції людей та можливість їх ідентифікації під час відео- чи фотозйомки [7]. 

Також є ряд обмежень щодо поширення інформації від 

головнокомандувача Збройних сил України.  Зокрема: 

- «Найменування військових частин (підрозділів) та інших військових 

об'єктів у районах виконання бойових і спеціальних завдань, географічні 

координати місць їхнього розташування, чисельність особового складу 

військових частин (підрозділів). 

- Кількість озброєння та бойової техніки, матеріально-технічних 

засобів, їхній стан та місця зберігання. 

- Описи, зображення та умовні позначки, які ідентифікують або 

можуть ідентифікувати об'єкти. 
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- Інформація щодо операцій (бойових дій), які проводяться або 

плануються. 

- Інформація щодо системи охорони та оборони військових об'єктів 

та засобів захисту особового складу, озброєння та військової техніки, які 

використовуються (крім тих, які видимі або очевидно виражені). 

- Порядок залучення сил та засобів до виконання бойових 

(спеціальних) завдань. 

- Інформація про збір розвідувальних даних (способи, методи, сили та 

засоби, що залучаються). 

- Інформація про переміщення та розгортання своїх військ 

(найменування, кількість, місця, райони, маршрути руху). 

- Інформація про військові частини (підрозділи), форми, методи, 

тактику їхніх дій та способи застосування за призначенням. 

- Інформація про проведення унікальних операцій із зазначенням 

прийомів та способів, що використовувались. 

- Інформація про ефективність сил і засобів радіоелектронної 

боротьби противника. 

- Інформація про відкладені або скасовані операції. 

- Інформація про зниклий або збитий літак, літальний апарат, зникле 

судно та пошуково-рятувальні операції, які плануються або проводяться. 

- Інформація про планування та проведення заходів гарантування 

безпеки застосування військ (дезінформація, імітація, демонстративні дії, 

маскування, протидія технічним розвідкам та захист інформації). 

- Відомості про проведені інформаційно-психологічні операції, ті, що 

проводяться, а також плануються. 

- Інформація, яка має на меті пропаганду або виправдання 

широкомасштабної збройної агресії Росії проти України» [15].  
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Крім того, журналіст зобов’язаний показати своє посвідчення, якщо того 

вимагає представник Збройних сил України чи інших складових сил оборони та 

дотримуватися вказівок прес-офіцера чи іншої відповідальної на місці особи, 

оскільки від цього може залежати безпека самого журналіста та держави. 

Військові отримують вказівки, які об’єкти можна знімати, а які ні. Після зйомок 

відповідальна особа, така як прес-офіцер, зобов’язана переглянути фото- та 

відеоматеріалі зроблені журналістом, щоб перевірити їх на наявність можливих 

даних, які є відносяться до інформації з обмеженим доступом, та до такої, яка 

може довести до відома ворога щодо дій Збройних сил України, чи вплинути 

негативно на хід подій, а також поставити під загрозу життя людей. 

Представника ЗМІ можуть позбавити акредитації, якщо він порушив 

правила роботи у районі ведення бойових дій.  

Вся ця інформація орієнтована на військових журналістів, однак новинні  

журналісти також дотримуються цих інструкцій під час роботи в зонах бойових 

дій та прифронтових зонах. Зокрема, під час фіксування наслідків обстрілів 

Миколаєва представники ЗМІ повинні виконувати накази прес-офіцера та 

дотримуватися правил зазначених у Наказі головнокомандувача Збройних сил 

України №37.  

Права і обов'язки журналістів у зоні збройного конфлікту регулюються ще 

й Міжнародним гуманітарним правом, також відомим як Міжнародне право 

збройних конфліктів. Воно включає ряд ключових документів, які визнані всіма 

державами світу. Зокрема, до таких документів входять Гаазькі конвенції і 

декларації 1899 і 1907 років (відомі як Гаазьке право) і Женевські конвенції про 

захист жертв війни 1949 року, а також Додаткові протоколи до Женевських 

конвенцій 1977 року [10]. Резолюції Генеральної Асамблеї ООН також мають 

значення у визначенні прав та обов'язків журналістів у зоні конфлікту [21]. 

Міжнародне гуманітарне право встановлює норми та обмеження для 

застосування зброї та захисту осіб, які знаходяться в зоні конфлікту. Наприклад, 
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Гаазьке право регламентує правила і звичаї ведення війни, а право Женеви 

містить положення про захист цивільного населення, поранених та 

військовополонених. Журналісти у зоні збройного конфлікту мають певні 

законні підстави для виконання своєї професійної діяльності, які закріплені у 

відповідних документах, таких як Конвенція про закони і звичаї суходільної 

війни (1907 р.)[13], Конвенції про поводження з військовополоненими (1949 

р.)[16] та Додатковому протоколі до Женевських конвенцій щодо захисту жертв 

міжнародних збройних конфліктів. 

Проте не всі журналісти в зоні конфлікту автоматично підпадають під 

захист міжнародного гуманітарного права. До груп, які належать до цього 

захисту, входять військові кореспонденти, журналісти, що перебувають у 

відрядженні в зони бойових дій, та ті, які супроводжують військові частини. 

Важливе значення має питання безпеки журналістів під час виконання 

професійних обов’язків. Під час збору інформації можливі обстріли, які можуть 

поранити чи вбити представника ЗМІ. Через це важливо дотримуватися правил 

особистої безпеки журналіста, а спеціальні курси є одним з кращих варіантів, 

щоб в потрібний момент можна було оперативно відреагувати. У разі обстрілів 

журналіст має діяти чітко та швидко: 

- У разі, якщо чутно свист снаряду варто пам’ятати, що вибух 

станеться через 2-3 секунди, тому варто негайно лягти на землю. Звук свисту 

свідчить, що снаряд пролетів далеко від журналіста, а кілька секунд до вибуху 

означають безпечну відстань.  

- Рухатися краще швидкими перебіжками після кожного вибуху, а 

якщо поряд є військовий, то за його вказівками.  

- Якщо обстріл почався, коли журналіст перебуває у власному 

автомобілі, потрібно зупинити його та якомога швидше знайти укриття. 

Неможливо спрогнозувати напрямок обстрілу і відстань на яку він пошириться, 

крім того існує ризик вибуху палива в автомобілі.  
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-  Лягати на землю варто там, де є виступ (початок тротуару, бордюр) 

або невелике заглиблення в ґрунті. Якщо поруч є бетонна конструкція, краще 

лягати поруч з нею, але подалі від будівель, які можуть зруйнуватися або 

загорітися при прямому попаданні снаряда.  

- Захист можуть надати щілини в землі, траншеї, неглибокі підземні 

колодязі, широкі труби водовідводу, канави, оглядові ями для авто, біля гаражів 

або СТО, а також каналізаційні люки.  

- Більшість снарядів розриваються безпосередньо над землею, тому 

уламки розлітаються на висоті менше 30-50 см від поверхні. Краще падати на 

землю та захищати голову руками. Щоб запобігти контузіям потрібно закривати 

вуха долонями і відкривати рот.  

Краще не використовувати для укриття місця під під'їздами будь-яких 

будинків, навіть під невеликими добудовами. Краще утримуватися подалі від 

багатоповерхових або багатоквартирних будинків. Безпечна відстань становить 

30-50 метрів. Також не варто шукати укриття під різною технікою, наприклад, 

під вантажівкою чи автобусом. Щодо звичайних підвалів будинків, то вони не 

призначені для укриття під час обстрілів. Існує ризик опинитися під завалами. 

Крім того, підвали часто заповнені різним сміттям, що збільшує ризик пожежі. 

Можливі місця для укриття включають наступне: 

- Бомбосховища, якщо вони доступні та обладнані відповідно.  

- Підземні переходи. 

- Канави, траншеї або ями. 

- Широкі труби водовідводу під дорогою. Важливо не занадто 

глибоко ховатися, близько 3-4 метрів максимум. 

- Вздовж високого бордюру або фундаменту паркану. 

- У метро. 

- Глибокі підвали під старими капітальними будинками, особливо 

якщо є два виходи. 
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- Підземні овочесховища, силосні ями тощо. 

- Оглядові ями для авто або СТО. 

- Ями-воронки, що залишилися від попередніх обстрілів. 

Після закінчення обстрілу, при виході з укриття потрібно бути уважними 

щодо предметів, які лежать на землі та не піднімати жодних предметів, оскільки 

бойові елементи можуть не розриватися при падінні, але є ймовірність вибуху 

при найменшому русі або дотику. 

Важливим моментом є ще й небезпека від вибухонебезпечних предметів. 

Їхніми основними ознаками є різні складові – візуальна, відчуття запаху чи 

негармонічність серед довкілля, а саме варто звернути увагу, якщо це:  

- невідомий згорток чи деталь;  

- вибуховий пристрій може бути прихований у побутових предметах, 

таких як пляшки, банки, пачки сигарет, іграшки; 

- незвичайні предмети, які зустрічаються в даному місці; 

- чужі сумки, пакети, коробки або інші предмети, що знаходяться в 

людних місцях;  

- натягнуті дроти, шнури або мотузки;  

- висічена або виступаюча ізоляційна стрічка або скотч під 

автомобілем;  

- свіжі пошкодження та жирні плями на склі; 

- незвичний запах; 

- сліди ремонтних робіт, пошкоджені ділянки або поверхня, яка 

відрізняється від загального фону, особливо у квартирах. 

Та одні з основних правил для журналіста це обов’язкове екіпірування – 

каска та бронежилет з маркуванням «Преса» та TV, а також ретельне 

планування маршрутів [6].  

1.2. Пошук інформації та джерела, робота з ними 
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Під час роботи журналіст працює з різними видами джерел для того, щоб 

отримати, дослідити і перевірити інформацію. Існують критерії для вибору 

важливості інформації, щоб можна розуміти чи варто публікувати це 

громадськості: 

- значення події – вона має значення для всіх або багатьох; 

- масштаб події (велике число учасників або постраждалих, велика 

сума грошей); 

- участь у події знаменитостей; 

- трагічність або курйозність події; 

- близькість події (змінює новинну цінність інших критеріїв). 

У своїх матеріалах журналісти завжди розповідають інформацію про 

людей. Будь-які події стають журналістськими інформаційними 

повідомленнями лише тоді, коли вони якимось чином пов’язані з людиною. 

Наприклад, коли у листопаді 2019 року в Данії виявили, що майже 400 данців 

заражені штамом вірусу, що нібито походить від норок і через це влада 

прийняла рішення вбити 17 млн норок. Ситуація стала відомою через новий 

штам вірусу та загрозу здоров’ю людей.  

Важливо, також, щоб новина була цікава широкій аудиторії, тобто 

виходила за межі сім’ї чи організації певної однієї людини. Крім того новина 

повинна бути актуальною, з максимально близьким до часу подій моментом 

оприлюднення. Актуальність близька з новизною інформації. Якщо ця новина 

вже була опублікована раніше і вона вже відома людям, то її немає сенсу 

публікувати. Можлива публікація з доповненням та оновленням інформації, що 

зробить цю новину актуальною та зацікавить читача. Журналіст також повинен 

пам’ятати, що інформація, яку він буде транслювати має бути зрозумілою 

людині без спеціальної підготовки, тобто варто уникати спеціалізованих 

наукових термінів, а якщо їх використання необхідне – пояснити значення. 

Цього ж стосується і побудова тексту. 
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Джерела інформації є важливим рушійним фактором більшості новинних 

сюжетів. Добрі журналісти, окрім основних джерел, зазначених у своїх 

матеріалах, розвивають свої контакти і джерела, до яких звернуться у 

майбутньому. 

Існує кілька типів джерел: 

- Основні джерела - це респонденти або головні герої. 

- Безпосередні джерела - люди, безпосередньо залучені до події або 

причетні до неї. 

- Інформаційні джерела - офіційні особи, які надають достовірну 

інформацію про конкретну подію. 

- Офіційні джерела та думки експертів - фахівці, які можуть 

проаналізувати подію і подати свої висновки. 

- Документальні джерела - письмові документи, які містять 

інформацію про подію. 

- Соціальні мережі - особи або публікації на платформах, таких як 

Facebook або YouTube. 

Якщо йдеться про якісний новинний матеріал, важливо використовувати 

не менше двох видів джерел, а іноді навіть усі п'ять. 

Під час створення матеріалу важливо перевіряти наскільки кваліфіковані 

джерела. Журналіст повинене представити всі сторони події, також повністю 

ідентифікувати та вказати джерела, з яких отримана інформація. Фальсифікація 

джерел ні в якому разі не може бути можливою [11]. 

Під час роботи з джерелами інформації журналісту варто: 

- Визначити організацію, яка займається питаннями, що цікавлять 

журналіста, і яка може надати необхідну інформацію. 

- Розібратися в організаційній структурі цієї організації і виявити 

ключових фігур (керівників), які можуть бути джерелами інформації. 
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- Встановити, хто з джерел може надати достовірну інформацію, що 

відповідає дійсності. 

- Коли матеріал готовий до публікації або трансляції, важливо 

перевірити його достовірність та посилатися на використані джерела [17]. 

У деяких випадках інформація може бути надана без зазначення джерела, 

особливо в передвиборчій боротьбі або для забезпечення конфіденційності 

джерела. Найкращий підхід - коли інформатори не заперечують проти 

публікації їх імені. У випадках коли співрозмовник-джерело інформації не хочу 

оприлюднювати своє ім’я, журналіст може намагатися домовитися з ним, щоб 

залишити в матеріалі інформацію, яку джерело не бажає публікувати. У 

випадку, якщо співрозмовник не згоден на таку угоду, журналіст має 

дотримуватися закону, а отже діяти згідно бажання інформатора.  

Після завершення написання матеріалу важливо дотримуватись наступних 

правил та методів перевірки інформації: 

- зателефонувати джерелу та перевірити цифри, факти, дані, імена та 

інші важливі відомості, порівнявши їх з текстом; 

- якщо є можливість, порівняти отримані дані з наявними відео- або 

аудіозаписами, текстовими документами; 

- перевірити дані у інших свідків, які можуть підтвердити або 

спростувати отриману інформацію; 

- проконсультуватися з експертами, представити їм текст для оцінки; 

- прочитати матеріал досвідченим фахівцям та колегам в редакції, які 

мають великий досвід у перевірці та редагуванні текстів; 

- передати матеріал на ознайомлення редакційному юристу з метою 

перевірки правової аспекту інформації або юристам Інституту регіонального 

розвитку преси чи Платформи прав людини, які надають безкоштовні 

консультації для журналістів; 
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Виконання всіх цих дій допоможе журналістові уникнути можливих 

неприємностей та забезпечить достовірність інформації [17]. 

Варто взяти до уваги також проблеми роботи з джерелами під час 

інформаційно-психологічних спецоперацій Росії. Журналісти повинні 

пам’ятати, що існує велика кількість неправдивої, неточної та перекрученої 

інформації. Не всі неправдиві повідомлення у медіа є свідомою дезінформацією, 

хоча частина  з них походить від російських джерел. Якщо є вибір, краще 

надавати перевагу джерелам, які перевіряють факти, не поширюють 

непідтверджені новини або "патріотичні фейки". Проте, варто усунути зі своїх 

джерел інформації ті джерела, які свідомо дезінформують або маніпулюють.  

Крім того, завжди краще дочекатися офіційного підтвердження певної 

інформації. Анонімні телеграм-канали та сторінки, а також немодеровані групи 

у соцмережах та месенджерах одні з найбільш ненадійних джерел інформації, 

адже після знищення всіх російських медіа в Україні, російські спецслужби 

почали використовувати саме соцмережі та месенджери для дезінформації 

українців [5]. 

1.3. Означення та роль новинної журналістики 

Журналістика - збір, підготовка та розповсюдження новин і пов’язаних 

коментарів і художніх матеріалів через такі друковані та електронні ЗМІ, як 

газети, журнали, книги, блоги, веб-трансляції, подкасти, соціальні мережі та 

сайти соціальних медіа, а також через радіо і телебачення [20]. Новини 

займають особливе місце у журналістиці. Новинна журналістика має на меті 

донести читачу та глядачу оперативно про нові події. Новиною стає важливе 

для суспільства повідомлення, яке журналіст транслює у різних форматах.   

В сучасному світі кількість різної інформації настільки велика, що люди 

не можуть самостійно обрати найважливіше та те, що відповідає дійсності. За 

часів доіндустріального суспільства, основним інформаційним навантаженням 

був особистий контакт з іншими людьми. Однак, згодом з'явилася книжкова 
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культура, де друковані засоби масової комунікації грали провідну роль. Зараз 

же більш актуальною стає екранна культура, створена за допомогою 

аудіовізуальних технологій. Виробництво, зберігання, передача та споживання 

інформації здійснюється іншими технологіями, що призводить до змін у 

передових комунікаційних каналах. 

Доступність та розмаїття інформації, яка надходить через сучасні масові 

комунікаційні канали, з одного боку, призводять до значної однорідності 

культурно-інформаційного простору, а з іншого - до великої різноманітності 

цієї інформації, з якої людина може обирати те, що відповідає її вподобанням. 

Завдання будь-якого ЗМІ полягає в забезпеченні максимально повного 

потоку інформації, який відповідає запитам аудиторії. З цього потоку читачі, 

слухачі та глядачі обирають те, що їх цікавить у даному моменті. 

Зігфрид Вайшенберг  вважає, що «новинна журналістика вирізняється 

порівняно простими правилами: по-перше, коментар повинен подаватися 

окремо від новин, по-друге, необхідно зважати на пірамідальну схему, згідно з 

якою новини подають залежно від важливості інформації». Він також зазначає, 

що раніше термін "новини" був майже тотожним терміну "газета", але сьогодні 

під новинами розуміють інформацію загалом, яка цікава для громадськості. 

Термін "новини" визначають по різному, однак, часто його 

характеризують як "об'єктивний". Спроби визначення новин мають спільну 

мету - узагальнити критерії вибору новин або стратегії їх подачі. Новина 

виступає як "сировина для публіцистики" і як жанр журналістики. 

У світі медіа використовують новини як "сировину для публіцистики" 

через загальний інтерес людей до цього типу інформації. Це пояснюється 

природною цікавістю людей, і тому в багатьох редакціях це враховується при 

виборі новин. Варіанти відбору та подачі новин можуть відрізнятися залежно 

від можливостей і мети кожної медійної системи. Фактично, існує широкий 
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діапазон варіантів цього відбору та подачі, однак кінцевий результат залежить 

від концепції роботи журналістів [2].  

Новини є простою формою журналістського повідомлення, та надають 

інформацію про події, стан речей та думки інших людей, які для нас є новими 

або важливими, і в обох випадках цікавими [4, с. 131]. 

Вальтер фон Ла Рош надає таку дефініцію поняттю новини: «Новина - це 

загальноцікавий актуальний зміст, донесений з прагненням об’єктивності у 

певній формальній структурі. Слово «новина» вживається у двох значеннях. 

Змістовно: як повідомлення, інформація. Формально: як цілком визначений 

журналістський жанр. Новина, як правило, не довше 20 рядків або трохи більше 

однієї хвилини ефіру; довший матеріал називаються повідомленням». 

Новина має значення тільки тоді, коли вона цікава широкому загалу. Вона 

повинна передавати об'єктивну інформацію про те, що дійсно сталося, та  

використовувати певну форму для свого викладу. 

Журналіст намагається зробити так, щоб люди могли відчути залученість 

до події, про яку він пише та поділитися враженнями та емоціями від неї. Така 

взаємодія є певною комунікацією, але вона має свої особливості. Відчути цю 

залученість та емоційний зв’язок від переданого повідомлення можна лише в 

тому випадку, якщо читач/глядач може зрозуміти його зміст. 

Наскільки б важливою не була новина та її зміст, а стиль написання та 

виклад матеріалу доступними, досягає своєї мети вона лише тоді, коли успішно 

передає інформацію, а саме коли читачі, слухачі або глядачі без зайвих зусиль 

можуть сприйняти той сенс, який автор хотів передати [3, с. 66]. 

Є кілька елементів, які визначають новину:  

- актуальність; 

- загальний інтерес;  

- структура; 

- вдале донесення; 
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- об'єктивність. 

Повідомлення може бути актуалізоване шляхом продовження події, про 

яку раніше вже розповідали, появи нових деталей або висловлювання думок 

щодо події. 

 Актуальність можна подовжувати й поглиблювати. Наприклад, якщо є 

новина про припинення перевезень учнів до школи шкільним автобусом з 

метою заощадження коштів, можна обмежитися лише цією інформацією або 

можна розширити новину іншими фактами. Наприклад, журналіст може 

дізнатися, що про цю ситуацію думає районне управління, управління освіти, 

батьки, вчителі та учні. У публікації журналіст може розглянути альтернативні 

шляхи розв'язання проблеми, з'ясувати правову ситуацію щодо фінансування 

шкільного автобуса, і дізнатися, чи є це єдиний вихід територіальної громади 

для економії коштів і які ще заходи передбачаються. Крім того, через пів року 

журналіст може звернутися до учасників, які приймали рішення і запитати, як 

вони відносяться до цієї проблеми сьогодні та як змінилася ситуація внаслідок 

заощадження коштів, чи допомогли такі заходи та скільки коштів вдалося 

зекономити. 

Актуальність, у вужчому розумінні, відображає різницю між сьогоденням 

і минулим днем, вона відображає зміни, які відбулися протягом періоду 

інформування. У ширшому розумінні актуальність вказує на готовність 

аудиторії або певної частини суспільства реагувати на певні теми та проблеми, 

які вони вважають важливими і які стосуються їхніх інтересів. Таким чином, 

новина буде актуальною в подвійному розумінні, якщо вона є новою і 

вражаючою. У деяких випадках зацікавленість громадськості до події може 

бути настільки великою, що навіть повідомлення про те, що обставини не 

змінилися, вважатиметься актуальним. 

«Загальний інтерес не є універсальний інтерес, це не є інтерес кожного, 

воно стосується лише тієї аудиторії, до якої має бути звернений окремий 
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матеріал. У споживача новин повідомлення викликає особливий інтерес, якщо її 

знання приносить йому користь» - пише Вальтер фон Ла Рош. 

На початку новин потрібно розміщувати найважливіше. Побудований у 

такий спосіб початок новин називають "lead" ("вступ"). Вступ відповідає на 

запитання, яке аудиторія, ймовірно, першим би поставила щодо відповідної 

теми. 

Стиль вступу протилежний хронологічному способу викладу. 

Вступ повинен мати оптимальну довжину, щоб передати змістову 

інформацію. Іншими словами, навіть якщо опублікованим буде лише вступ, він 

має бути найкоротшою новиною. У ньому слід викласти найважливішу 

інформацію, а решта деталей фактично будуть вважатися доповненням. Далі 

новина структурується за зменшенням важливості інформації, і це правило 

поширюється на кожен абзац і кожний рядок до самого кінця. 

Новина повинна вирізнятися від попередніх подій і від інших новин, з 

якими її можна порівняти [3, с. 66-71]. 

Загалом ЗМІ відіграють вирішальну роль у формуванні інформаційного 

"порядку денного". У цьому контексті новина стає надзвичайно важливим 

жанром інформаційної журналістики. Основна мета новинного журналіста - 

задовольнити інформаційний інтерес суспільства і оперативно повідомляти про 

події, які відбуваються як у країні, так і у світі. 

Професія журналіста новин має визначальне значення для суспільства, 

оскільки завдяки роботі представників ЗМІ громадськість завжди залишається 

інформованою та обізнаною. Людям важливо знати, що відбувається навколо, 

для планування свого майбутнього починаючи від повсякденних справ до 

глобальних світових процесів. У сучасних умовах, а особливо у період воєнного 

стану, редакції працюють цілодобово, щоб забезпечувати аудиторію 

актуальною інформацією та повідомляти про події у світі в режимі реального 

часу. 
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Журналістам доводиться працювати у високому темпі та зберігати в 

пам'яті велику кількість інформації, щоб бути орієнтованими в будь-якій 

непередбачуваній ситуації і швидко переключатися з однієї теми на іншу. 

Організовані системи сповіщення існують вже протягом тривалого часу. 

У перській імперії за 500 років до нашої ери вони використовувалися для 

передачі повідомлень під час ведення війни за допомогою вогняних сигналів. В 

античні часи і в період Середньовіччя посланці передавали повідомлення на 

великі відстані своїм отримувачам. Суспільні зміни в епоху Ренесансу, 

наприклад винайдення друку книг, сприяли поліпшенню передачі повідомлень. 

В кінці XIII століття з'явилися перші друковані брошури, які розповідали про 

весілля князів, війни та незвичайні природні явища. Демократичний рух XIX 

століття сприяв створенню системи новин, яка продовжує розвиватися й до 

сьогоднішнього дня. Тоді були створені перші новинні агентства, такі як Reuters    

та Associated Press. Саме в цей період поняття новин набуло сучасного значення 

[19, c. 360-368]. 

Висновки до розділу 

В умовах воєнного стану важливість новинної журналістики стає 

надзвичайно високою. Новини стають необхідним джерелом інформації для 

громадян, а журналісти відіграють критичну роль у забезпеченні доступу до 

об'єктивних та достовірних даних. Вони мають важливе завдання інформувати 

суспільство про події, пов'язані з війною, передавати відчуття та настрої людей, 

розкривати глибину проблем та їхні наслідки, висвітлюючи не лише питання 

фронту, а і проблеми у тилу. 

Новинна журналістика у воєнний період має свої особливості. 

Представники новинної журналістики стикаються з великими труднощами у 

пошуку інформації та джерел, оскільки ситуація може бути не достовірною та 

створеною країною-агресором з метою дезінформації суспільства та 

психологічного впливу на громадян. Важливо враховувати  такі інформаційно-
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психологічні атаки з боку Росії, які спрямовані маніпулювання громадською 

думкою. 

Роль новинної журналістики у воєнний період полягає в тому, щоб 

забезпечити громадянам об'єктивну та достовірну інформацію про події та 

явища, які відбуваються. Ця інформація допоможе людям краще розуміти 

ситуацію, спонукати їх впливати на прийняття рішень на національному та 

світовому рівні, а також порушує питання безпеки. Журналісти забезпечують 

прозорість, аналізують події, розкривають факти та створюють можливість для 

ширшого розуміння й оцінки ситуації. Їхні зусилля сприяють підтримці 

демократичних цінностей, формуванню свідомого суспільства та мобілізації 

суспільної свідомості під час воєнного стану. 

Не рідко, під час своєї професійної діяльності журналісти стикаються з 

проблемами безпеки. Вони можуть стати свідками атак, або постраждалими від 

обстрілів чи зазнавати інших загроз життю та безпеці. Діяльність журналістів як 

під час воєнного стану, так і в мирні часи, захищається і дозволяється Законами 

України. 
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РОЗДІЛ 2. ВИСВІТЛЕННЯ АКТУАЛЬНИХ ТЕМ ВОЄННОГО 

СТАНУ В ПРИЗМІ НОВИННОЇ ЖУРНАЛІСТИКИ 

2.1. В «Миколаївських парках» заявили, що до кінця року планують 

витратити ще 10 млн грн на покіс трави та прибирання сміття (замітка) 

У серпні 2022 року директор одного з комунальних підприємств 

Миколаєва «Миколаївські парки» в ефірі місцевого телеканалу розповів про 

наміри витратити 10 мільйонів гривень на послуги з прибирання сміття, збір 

листя та очищення тротуарів від снігу у місті. Ця замітка стала «новиною 

новини» через те, що незадовго до цього стало відомо про те, що це ж 

підприємство планує витратити з бюджету Миколаєва 37 млн 762 тис. грн на 

послуги догляду за зеленими насадженнями. 
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Рис. 2.1 

Ця інформація стала цікавою та важливою на регіональному рівні через 

те, що громадяни цікавляться на що можна витратити такі суми. Нова 

інформація, яку дізналися читачі з цієї новини нагадала їм події, що передували 

та викликала емоційний відгук у відповідь на дії чиновників. 

(Повний текст див. Додаток А.) 

2.2. Окупанти планують вийти на околиці Миколаєва через 

Благодатне, – військовий експерт (замітка) 

Новина має в основі думку військового експерта, щодо імовірних планів 

ворожих військ та причин їхніх дій у Миколаївській області. Інформація, яку 

розповів експерт була складно структурована та зрозуміла вузькому колу 

громадян. Під час роботи з цією інформацією потрібно було створити 

максимально доступний текст, який міг би зрозуміти кожен та усвідомити 

головний сенс слів експерта. (Повний текст див. Додаток Б.) 
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Рис. 2.2 

2.3. Війська РФ обстріляли Миколаїв ракетами зі “Смерчів” та С-300: 

пошкоджено будинки та портову інфраструктуру (замітка) 

Миколаїв – одне з міст України, яке потерпало від ворожих обстрілів 

найбільше. Наслідки агресивних дій російських окупантів журналісти фіксували 

на фото та відео, а також у текстах. Зокрема, в цьому матеріалі йдеться про те, 

що через російський удар по місту з РСЗВ «Смерч» було пошкоджено будинки 

цивільних та портову інфраструктуру. Серед постраждалих виявилася родина 

військовослужбовців – батько та мати 5-річної дівчинки обороняли країну на 

сході, а вона була вдома з бабусею та дідусем. Цей факт надав новині 

особливого значення та ваги у свідомості суспільства. Замітку, також, 

доповнено фотоматеріалами, які зробив кореспондент на місці події. 

(Повний текст див. Додаток В.) 
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Рис. 2.3 

2.4. У разі евакуації населення в Миколаївській області можуть 

виникнути проблеми із забезпеченням транспортом – Кім (замітка) 

Під час воєнного стану очільники ОВА стали одними з головних 

офіційних джерел інформації. В ефірі телемарафону та на брифінгах вони 

розповідали про оперативну ситуацію у своїх регіонах. У цій замітці голова 

Миколаївської ОВА розповів про підготовку до можливої аварії на Запорізькій 

АЕС. Зокрема про те, як в області підготували транспорт до евакуації та шляхи. 

Крім того він розповів хто розподіляє «Калій йодид» на населення.  

Очільник ОВА зазначив також, що не буде проблем з евакуацією в тих 

населених пунктах області, де відсутнє опалення, зокрема через обстріли. 
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Актуальність новини зумовлена тим, що громадянам важливо було знати 

про стан підготовки влади до різних ситуацій, адже це стосується їхньої безпеки 

та життів. 

(Повний текст див. Додаток Г.) 

 

Рис. 2.4 

2.5. Миколаївські донори змушені стояти в черзі кілька годин, щоб 

здати кров (замітка) 

З початком повномасштабного вторгнення важливість донорської крові 

зросла в рази, оскільки зросла кількість людей, які потребують переливання 

крові.  
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У Миколаївській станції переливання крові донори не мали необхідних 

умов для того, щоб дочекатися своєї черги. Крім цього, через малу кількість 

працівників станції донори змушені були чекати по кілька годин, щоб здати 

кров.  

Матеріал важливий для тих, хто планує здавати кров та для тих, хто 

потребує її. Під час написання замітки ми взяли коментарі у донорки, яка 

розповіла про цю ситуацію, у волонтерки станції переливання крові, яка 

розповіла про проблеми відсутності умов для донорів та черги, а також від 

завідувача відділом комплектування донорських кадрів станції з запитанням 

чому виникають такі проблеми. 

(Повний текст див. Додаток Ґ.) 

 

 Рис. 2.5 
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2.6. Більше 21 млн грн до кінця року: в Миколаєві оголосили чергові 

тендери на утримання зелених зон (замітка) 

У системі публічних закупівель Prozorro з’явилися тендери від 

комунального підприємства «Миколаївські парки» Миколаєва, загальна сума 

яких перевищувала 21 мільйон гривень. Таку суму підприємство планувало 

витратити до кінця 2022 року, тобто протягом трьох місяців. Серед робіт, які 

були заплановані, прибирання доріжок, зокрема їхнє утримання у належному 

стані в зимовий період, догляд за зеленими насадженнями та малими 

архітектурними формами міста.  

Ця новина цікава громадськості через важливість їхньої обізнаності 

розпоряджанням бюджетних коштів. 

(Повний текст див. Додаток Д.) 
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2.7.Підозрюваний у держзраді директор Миколаївського КП 

Сагайдак отримав премію і матеріальну допомогу за рахунок бюджету 

(замітка) 

У жовтні 2022 року директора Миколаївського комунального 

підприємства «Миколаївська ритуальна служба» затримали через підозру у 

державній зраді. За даними правоохоронців він співпрацював з російськими 

агентами та передавав їм інформацію про загиблих українських 

військовослужбовців. Колеги підозрюваного розповідали, що помічали за ним 

підозрілі висловлювання задовго до затримання. Однак, ми дізналися за 

допомогою інформаційного запиту, що від початку повномасштабного 

вторгнення чиновник отримав зарплатні, надбавок, фінансової допомоги та 

відпускних на 300 тисяч гривень. Крім того, за кілька місяців до затримання 

зарплатня директора виросла до 37 тисяч гривень. 

(Повний текст див. Додаток Е.) 

 

Рис. 2.7 
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2.8.В Одесі вперше продали порт – за «Усть-Дунайськ» заплатили 200 

млн грн (замітка) 

В Україні першим приватизованим морським портом став Одеський 

«Усть-Дунайськ». Продаж відбувався на аукціоні, де його стартова ціна була 60 

мільйонів гривень. Порт придбало ТОВ «Еліксир Україна» за 201,3 млн. грн. 

У матеріалі ми вивчили інформацію про фірму, яка купила «Усть-

Дунайськ» та про її власників. Зокрема стало відомо, що фірма зареєстрована у 

Вінниці. 

За словами Фонду державного майна раніше порт віддавали лише в 

оренду частинами, а сам він відіграє дуже важливу роль у світовій продовольчій 

безпеці. 

(Повний текст див. Додаток Є.) 

 

Рис. 2.8 
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2.9.У минулому році в Миколаєві вирубали понад 1700 дерев – 

натомість не висадили жодного (замітка) 

У Миколаєві протягом 2022 року вирубали 1725 дерев. В комунальному 

підприємстві міста «Миколаївські парки» розповіли, що всі дерева, які видалили 

були у незадовільному стані.  

Знесенням дере займалися три підрядники ТОВ “Нікенергомонтаж” та два 

ФОПи – Олена Замроцька і Іван Негура.  

Замість вирубаних дерев у місті не висадили жодного нового. Ми 

звернулися до директора комунального підприємства, щоб дізнатися чому не 

було висадженого жодного дерева, на що він відповів, що причиною є 

відсутність водопостачання. 

(Повний текст див. Додаток Ж.) 

 

Рис. 2.9 
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2.10. Відновлення зруйнованої будівлі університету кораблебудування 

в Миколаєві: на обстеження і виготовлення проєктів витратять понад 3 

млн грн (замітка) 

У Миколаєві починають відновлювати пошкоджені від ворожих обстрілів 

будівлі. Серед таких будівель Національний університет кораблебудування 

імені Адмірала Макарова. У системі публічних закупівель Prozorro з’явилися 

тендери від університету на послуги із обстеження технічного стану 

будівельних конструкцій та виготовлення проєктно-кошторисної 

документації. Їх вартість оцінили у майже 3,3 млн грн.  

Згідно опублікованих документів всі роботи мають бути виконані до кінця 

жовтня 2023 року. 

(Повний текст див. Додаток З.) 

 

Рис. 2.10 
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2.11. Приєднання миколаївських портів до зернового коридору поки 

не підтверджують в ОВА (замітка) 

Порти Миколаївської області не залучені до «зернової угоди», через 

можливі обстріли з боку армії РФ. З цієї ж причини неможливо вивести з 

українські та іноземні судна з акваторії Миколаївщини. 

Крім цього, очільник Миколаївської ОВА розповів про те, що якщо 

вдасться залучити порти області до зернового коридору, то кількість експорту 

українського зерна може збільшитися вдвічі. 

В новині також розповіли про оперативну ситуацію у регіоні та роботу 

над розмінуванням територій. 

 (Повний текст див. Додаток И.) 

 

Рис. 2.11 
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2.12. «Доступна вода» на 37 млн: депутати у Миколаєві відправили 

програму про фінансування очистки води для містян на доопрацювання 

(замітка) 

Миколаїв протягом минулого 2022 року та у 2023 потерпає від проблем з 

водопостачанням. Для того, що покращити ситуацію на сесії міської ради 

зініціювали питання прийняття програми «Доступна вода». На цю програму 

депутати запланували близько 37 мільйонів гривень. 

Після тривалого обговорення проєкту рішення депутати не прийняли його 

через недостатню кількість голосів та відправили на доопрацювання – в ній 

потрібно зазначити як будуть обслуговувати системи водопостачання, які не 

працюють з тих чи інших причин, та скільки буде витрачатися коштів на це.  

(Повний текст див. Додаток І.) 

 

Рис. 2.12 
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2.13. Російське громадянство дружини, майно в РФ та люстрація: що 

відомо про нового очільника Одеської ОВА Кіпера (замітка) 

У травні 2023 року президент України призначив нового очільника 

Одеської ОВА. Однак з ним пов’язано чимало скандалів: зв’язки з Росією, 

керівна посада за часів президентства Віктора Януковича та люстрація. 

Ми розповіли у публікації, що відомо про нового керівника Одеської 

обласної військової адміністрації та яким майном володіє він та його сім’я. 

Окрім значних статків, чиновник під час воєнного стану виїжджав за кордон у 

відпустку. 

(Повний текст див. Додаток Ї.) 

 

Рис. 2.13 
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2.14. Під загрозою підтоплення 13 населених пунктів Миколаївщини – 

Кім (замітка) 

Внаслідок руйнування дамби на Каховській ГЕС вода підтопила окрім 

населених пунктів Херсонщини і Миколаївську область. В новині йдеться про 

те, що ситуація погіршується та про те, що найбільше пошкоджень на 

територіях вздовж річки Інгулець. Втрат зазнали також цивільні жителі, у яких 

вода підтопила оселі та городи. Очільник Миколаївської ОВА розповів, що 

ситуація у Снігурівській територіальній громаді найгірша. За його словами, там 

«збільшення рівня води більше, ніж біля Каховки». 

Також він розповів про те, що у Миколаївській області можуть прийняти 

евакуйованих з Херсонської області людей. Крім того, він зазначив, що через 

змішування солоної та прісної води може виникнути екологічна проблема в 

районі Кінбурнської коси. 

(Повний текст див. Додаток Й.) 

 

Рис. 2.14 
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2.15. На ремонт водозабору для Миколаєва виділили 274 млн грн 

Підрив дамби Каховської ГЕС став причиною руйновання станцію 

водозабору, через яку здійснювалось постачання води у Миколаїв. Уряд виділив 

274 млн. грн. на її відновлення.  

Голова ОВА також повідомив, що  ситуація з підвищенням рівня води в 

Миколаївській області вже стабілізувалася. В межах Миколаївської області 

евакуювали 845 людей, однак ще 14 тисяч місцевих перебувають в зоні загрози. 

Він розповів про те, що Миколаїв не має значних проблем з водою, тому 

що водопостачання міста залежало від р. Дніпро, де рівень води піднявся. 

(Повний текст див. Додаток К.) 

 

Рис. 2.15 

2.16. Українські захисники звільнили П’ятихатки у Запорізькій 

області 
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Українські захисники звільняють територію України від загарбників. У своєму 

відеозверненні бійці 128-ї окремої гірсько-штурмової Закарпатської бригади 

повідомили, що їм вдалося звільнити село П’ятихатки у Запорізькій області. 

Загалом же, протягом двох тижнів, українські захисники звільнили 8 населених 

пунктів: Новодарівку, Левадне, Сторожеве, Макарівку, Благодатне, Лобкове, 

Нескучне та П’ятихатки. 

(Повний текст див. Додаток Л.) 

2.17. Вода майже повністю відійшла з Миколаївської області 

Вода, що підтопила Миколаївську область після підриву дамби на 

Каховській ГЕС, відійшла майже з усієї території регіону. Голова Миколаївської 

ОВА зазначив, що рівень води у м. Снігурівка знаходиться на позначці 50 см. 

Всі 375 будинків, як перебували у воді вже не підтоплені. Крім того, вода яка 

затопила два мости у Миколаївській області вже відійшла, а проїзди вціліли і їх 

вже готують до відкриття для транспорту. 

(Повний текст див. Додаток М.) 

2.18. Протягом доби окупанти випустили по Херсонщині 261 снаряд: 

спалахнули пожежі, є поранений  

Щодня Херсонська область зазнає обстрілів з боку російської армії. 

Протягом доби 18 червня, росіяни атакували область 261 снарядом з артилерії, 

мінометів та "Градів". Під удар потрапили будинки мирних жителів та об’єкти 

цивільної інфраструктури. Внаслідок ворожих ударів виникли пожежі та 

постраждала людина. 

(Повний текст див. Додаток Н.) 

2.19. У Сімферополі вибухнув автомобіль із призначеним Росією 

«помічником віце-прем'єра» Запорізької області  

У тимчасово окупованому Сімферополі вибухнув автомобіль одного з 

гауляйтерів. Володимир Єпіфанов - так званий помічник віце-прем’єра 

Запорізької області, їхав на позашляховику разом зі своїм секретарем та 
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охоронцем. Усіх трьох госпіталізували з опіками. За однією з версій вибухнув 

газовий балон у авто, проте екстренні служби не підтвердили цю інформацію. 

(Повний текст див. Додаток О.) 

2.20. Працівник військкомату розпочав стрілянину під час вручення 

повістки в Одеській області 

Під час вручення повістки між працівниками Одеського військкомату та 

чоловіком виник конфлікт. Після словесної перепалки один з працівників 

здійснив постріл в повітря зі стартового пістолета. Поліція відкрила 

кримінальне провадження, а військове командування розпочало службове 

розслідування. 

(Повний текст див. Додаток П.) 

2.21.Добровольці з інших міст України допомагають усувати наслідки 

обстрілів у Миколаєві (кепшн-відео) 

Внаслідок російських обстрілів Миколаєва пошкоджено будинки та інші 

цивільні об’єкти. Допомогти усувати наслідки зголосилися добровольці з інших 

міст України. Деякі з них взяли відпустки на роботі, щоб приїхати у Миколаїв. 

Велика кількість працівників потрібна була, щоб встигнути закрити вікна до 

початку опалювального сезону.  

(Повний текст див. Додаток Р.) 
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Рис. 2.16 

2.22.Заміновані поля і вкрадена техніка: як після деокупації фермери 

намагаються розпочати посівну (кепшн-відео) 

Війська РФ замінували територію Херсонської області, через що місцеві 

фермери не можуть розпочати посівну у 2023 році. Деякі заміновані поля 

залишаються з врожаєм ще з 2022, адже фермери не змогли зібрати його через 

окупацію населеного пункту та мінування. На деяких територіях зараженість 

вибухонебезпечними предметами досягає 80% від усього обсягу 

сільськогосподарських угідь. Щоб розпочати працювати, землевласники 

ризикують життями і обстежують поля самі, щоб допомогти рятувальникам 

пришвидшити процес розмінування територій. 

(Повний текст див. Додаток С.) 
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Рис. 2.17 

2.23. Херсон у воді: як з підтопленого міста евакуюють цивільних 

(кепшн-відео) 

Від початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну Херсонщина 

потерпала від обстрілів з боку РФ та окупації. Проте у червні 2023 жителі 

Херсонської області стали жертвами ще одного теракту росіян – підрив дамби 

на Каховській ГЕС. Постраждалі кажуть, що рівень води підіймався дуже 

швидко. Місцевим довелося залишити свої домівки через катастрофу. Під час 

евакуації цивільних з Херсона російські війська почали обстріл міста.  

(Повний текст див. Додаток Т.) 
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Рис. 2.18 

 

Висновки до розділу 

У рамках дипломного проєкту було зроблено 23 публікації, з них 20 

заміток та 3 кепшн-відео: 15 на сайті Миколаївського медіа Nikcenter, 5 на сайті 

Запорізького молодіжного інтернет-радіо Universe, а також 3 кепшн-відео в 

YouTube-каналі Nikcenter. Ми створили матеріали з використанням різних 

джерел та на різні теми: 

- екологія; 

- корупційні ризики; 

- наслідки ворожих обстрілів; 

- відновлення міста; 

- соціальні проблеми; 

- економіка. 

Під час написання матеріалів новинної журналістики було виявлено 

різноманіття важливих тем, які залишаються актуальними і в період воєнного 

стану. Також було визначено, які з цих тем можуть бути цікавими та 
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необхідними для читачів з метою підвищення їхньої обізнаності про події та 

процеси в країні. 
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ВИСНОВКИ 

У процесі дослідження та написання публікацій новинної журналістики в 

умовах воєнного стану було окреслено широкий спектр важливих тем, які варто 

розглянути та включити до інформаційного порядку денного суспільства. При 

виборі цих тем було враховано їхню актуальність та потенційну корисність для 

громадян, з метою підвищення їхньої обізнаності про події та процеси, що 

відбуваються в країні. 

Однією з ключових тем, яка заслуговує на увагу, вплив воєнного стану на 

різні аспекти суспільного життя. Це включає розгляд впливу воєнного 

конфлікту на соціальну сферу життя, а також оцінку рішень та дій влади на 

регіональному рівні. Новинні матеріали про наслідки обстрілів покликані 

показати масштаби агресивних дій РФ. 

Крім того, важливими темами є оцінка дій ворога та розрахунок його 

імовірної стратегії, стан безпеки в зона бойових дій та прифронтових зонах, а 

також вплив війни на життя цивільних людей. Це допомагає розкрити 

реальність воєнного стану та його наслідки на місцевому рівні, а також показати 

мужність та відвагу військових та цивільних осіб, які працюють у небезпечних 

умовах. 

Значною мірою, новинна журналістика в умовах воєнного стану 

спрямована на розкриття та аналіз інформаційно-психологічних атак, з якими 

Україна стикається з боку Росії. Це включає виявлення та відповідь на 

дезінформацію, маніпуляції та поширення неправдивих новин, спрямованих на 

спотворення дійсності та створення негативного образу України та Збройних 

сил.  

Необхідно зазначити, що професійна діяльність журналістів в умовах 

воєнного стану пов'язана зі значними труднощами та небезпекою. Журналістам 

доводиться стикатися з ризиком для своєї особистої безпеки, включаючи 
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можливість фізичних та психологічних загроз. Для журналістів важливо 

дотримуватися правил безпеки та усвідомлювати наявну небезпеку. Вони 

повинні бути обережними і уникати можливих загроз, зберігаючи свою 

особисту безпеку. Ретельна підготовка, аналіз ситуації та розуміння 

потенційних небезпек допоможуть представникам ЗМІ уникнути небажаних 

наслідків та забезпечити безпеку під час виконання своєї професійної роботи. 

Додатково, Закон України захищає журналістів під час їхньої професійної 

діяльності та дає дозвіл на цю діяльність. Це створено для того, щоб під час 

своєї роботи журналіст міг вільно діяти в рамках Закону та демократичних 

цінностей, зокрема свободи слова. Представник ЗМІ забезпечують право 

громадян на отримання об'єктивної та достовірної інформації. 

Отже, в умовах воєнного стану новинна журналістика виконує важливу 

роль у забезпеченні інформаційної прозорості, підвищенні обізнаності громадян 

та боротьби з дезінформацією. Вона допомагає розкрити складні аспекти 

конфлікту, підвищити освіченість громадян та зберегти законність та свободу 

слова у часи, коли існують ризики для цих аспектів. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

В “Миколаївських парках” заявили, що до кінця року планують 

витратити ще ₴10 млн на покіс трави та прибирання сміття 

До кінця 2022 року комунальне підприємство «Миколаївські парки» 

планує витратити з міського бюджету ще 7-10 мільйонів гривень на покіс трави 

та прибирання сміття. З початку року підприємство вже витратило на такі 

роботи 17 мільйонів гривень.  

Про це розповів директор КП «Миколаївські парки» Дмитро Чучмай в 

ефірі НІС-ТВ. 

Він зазначив, що з початку повномасштабного вторгнення підприємство 

перестало виконувати деякі роботи, залишивши тільки ті, котрі необхідні для 

підтримання санітарного та естетичного вигляду Миколаєва. 

Він розповів, що до кінця року КП необхідно ще приблизно 7-10 

мільйонів гривень на виконання таких робіт.  

— Нам додаються роботи зимового утримання: очищення від снігу, 

посипка тротуарів й таке інше. Більше того, нам додається ще й опале листя. 

Збір листя – це те ж саме, що й суха трава, тобто можливе загоряння від 

обстрілів, – каже він. 
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Додаток Б 

Окупанти планують вийти на околиці Миколаєва через Благодатне, – 

військовий експерт 

Війська РФ намагаються захопити контроль над дорогою Т-1508 

Миколаїв – Снігурівка між Первомайським та Снігурівкою, щоб ускладнити 

постачання зброї ЗСУ та припинити активні наступальні дії українських 

захисників на херсонському напрямку. 

Про це повідомляє військовий експерт Костянтин Машовець, передає 

Центр журналістських розслідувань.  

Раніше стало відомо, що ворог має частковий успіх на півдні 

Благодатного. За словами експерта, росіяни хочуть прорватися через населений 

пункт до Кульбакиного, а відповідно – повернутися на околиці Миколаєва. 

Машовець відзначає, що це – найбільш короткий за відстанню та часом шлях 

для вирішення відразу декількох задач: 

- суттєво ускладнити постачання та можливості маневрування для 

ЗСУ, які ведуть напружені бої північніше та північно-західніше Снігурівки; 

- створити зручні для себе "стартові" умови для проведення більш 

масштабних наступальних дій, щодо обходу Миколаєва зі сходу та північного 

сходу; 

- поставити у складне становище угрупування Сил оборони України, 

яке веде активні наступальні бої для деокупації Херсона.  

Також Машовець пише про те, що пошкодження на мостах у Херсонській 

області не заважають росіянам користуватися ними. 

“Наприклад, в районі Дар'ївки, російське командування цілком впевнено 

пускає автотранспорт через "підлатаний" штатний міст, а важку бронетехніку 

через насипний або понтонний міст поруч. Більше того, треба розуміти, що 

мостові переходи, це не єдині транспортно-логістичні комунікації через водну 

перешкоду, за допомогою яких можливо постачати предмети МТЗ на плацдарм, 



54 
 

або здійснювати маневри та перекидання ОВСТ. Наприклад, є ще пороми, 

моторні понтони, інші плавзасоби, в тому числі, здатні перевозити танки та 

іншу важку техніку”, – зазначив експерт. 

Костянтин Машовець підкреслив також, що не всі російські командири 

втекли з херсонського напрямку, а сам факт їхньої втечі не значно погіршує 

можливість управління військами. 

“При сучасних армійських засобах зв'язку, це навряд чи особливо 

вплинуло на такі ключові параметри управління військами противника, як 

стійкість, прихованість чи мобільність. Цей факт (втеча командирів – ред.), у 

контексті рівня боєздатності військ противника, має значення виключно у сфері 

морально-психологічного стану їх особового складу”, – написав він. 
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Додаток В 

Війська РФ обстріляли Миколаїв ракетами зі “Смерчів” та С-300: 

пошкоджено будинки та портову інфраструктуру 

Надвечір, 24 серпня, окупанти обстріляли портову інфраструктуру 

Миколаєва з РСЗВ “Смерч”. Пізніше, близько 03:30 25 серпня, росіяни завдали 

удару ракетами типу С-300 по будинках миколаївців. 

Про це повідомляє голова Миколаївської ОВА Віталій Кім. 

“Відомо про влучання в приватний житловий сектор. Внаслідок цього 

відбулось займання приватного будинку. Також пошкоджень зазнали декілька 

домівок. Попередньо без жертв та постраждалих”, – написав Кім. 
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За словами пресофіцера Миколаївської ОВА Дмитра Плетенчука, через 

нічні обстріли міста без житла залишилася родина українських захисників. 

“Без даху над головою залишилася 5-ти річна дівчинка з бабусею і 

дідусем. Батько – оборонець Маріуполя, в полоні. Мати – на фронті 79ка”, – 

повідомив він. 
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Також в Головному управлінні ДСНС у Миколаївській області зазначили, 

що пожежа у будинку на площі 50 кв. м, яка виникла внаслідок ворожого 

обстрілу, була ліквідована. Обійшлося без людських жертв.  
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Додаток Г 

У разі евакуації населення в Миколаївській області можуть 

виникнути проблеми із забезпеченням транспортом – Кім 

У разі, якщо у Миколаївській області буде оголошена обов’язкова 

евакуація місцевого населення, проблеми можуть виникнути лише із 

забезпеченням необхідної кількості транспорту. 

Про це повідомив голова Миколаївської ОВА Віталій Кім в ефірі 

телемарафону, передає Центр журналістських розслідувань. 

За словами Кіма, евакуація може бути оголошена, наприклад, в разі аварії 

на окупованій росіянами Запорізькій АЕС.  

“Найближча точка ЗАЕС до Миколаївської області – це 100 кілометрів. 

Багато що залежить від вітру та погодних умов, але ми пропрацювали шляхи 

евакуації, яка може бути через потенційну небезпеку. Розподіл щодо кількості 

препарату (“Калію йодиду”, – Ред.) проводили не ми. Він буде у нас в наявності 

в тій кількості, яку визначить МОЗ. Як я розумію, цей препарат для людей віком 

до 41 року. Я вважаю, що ми готові до цієї ситуації. Ми пропрацювали і 

прорахували це”, – зазначив голова ОВА. 

Однак, за його словами, можуть виникнути проблеми з транспортом. 

“Єдина проблема, яка в нас є, – це кількість транспорту, який потенційно 

може буде зарезервований для цього. Але це через мобілізацію транспорту для 

військових дій. Але я вважаю, що військові теж нам допоможуть. Ми 

допрацьовуємо необхідний додатковий транспорт, який маємо забезпечити”, – 

розповів Віталій Кім. 

Також очільник Миколаївської ОВА зазначив, що проблем з евакуацією 

через опалення у регіоні не буде. 

“Що стосується районів на лінії вогню, там не буде проблем, тому що там 

розгалужена мережа і є дуже багато альтернативного опалення. Ми не бачимо 

там великих проблем, що це може бути (евакуація – Ред.). Тим паче, що з тих 
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районів вже була евакуйована значна кількість населення і це питання 

стосується невеликої кількості людей. Добровільна евакуація вже повністю 

проведена, залишається лише примусова. Це дуже тонке питання, тому що ми 

не хочемо порушувати ніяких прав і свобод, але ми будемо дивитися по ситуації 

і в разі необхідності ми евакуюємо людей примусово”, – уточнив він. 
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Додаток  Ґ 

Миколаївські донори змушені стояти в черзі кілька годин, щоб здати 

кров 

Миколаївська волонтерка Вікторія Ганусовська заявила, що для того, аби 

вчора, 31 серпня, здати кров, їй довелося чекати в черзі на станції переливання 

крові 4 години. Через тривале очікування її подрузі Валерії стало зле, тому вона 

не змогла стати донором.  

Про це повідомляє Центр журналістських розслідувань.  

«Валерія не здала, тому що їй стало зле. Знаєте, якби ви чотири години 

постояли в черзі на жарюці, вам би, напевно, теж стало зле. Це просто неповага 

до людей. В реєстратурі сидить один працівник, а люди стоять в черзі на два 

поверхи», – зазначила волонтерка. 

Вікторія звернулася до представників місцевої влади із проханням 

вплинути на ситуацію. 

Однак у четвер, 1 вересня, ситуація повторилася: під публікаціями 

можновладців із закликом здавати кров містяни масово скаржаться на черги.  

Моя мама 4 години стояла в черзі, а потім її кров не прийняли, бо в неї 

низький гемоглобін. Прикро, але наших лікарів я ні в чому не звинувачую", – 

написала одна з користувачів.  

Завідувач відділом комплектування донорських кадрів станції 

переливання крові Євген Попов в коментарі Центру заявив, що такі великі черги 

виникають через велику кількість донорів. 

«Тому що дуже багато людей приходять одночасно. Дуже багато донорів, 

які прийшли вперше, вони вимагають багато пояснень. Вони вимагають 

допомоги у заповненні картки, роз’яснення процедури донорства і таке інше. Це 

забирає час», – сказав Попов. 

При цьому він не зміг дати чіткої відповіді щодо збільшення кількості 

працівників у реєстратурі на станції для вирішення проблеми. 



64 
 

«Ну, ми робимо все можливе, щоб покращити. Скажімо так, ми працюємо 

над тим, щоб пришвидшити цей процес. Будемо добавляти працівників в 

реєстратуру і лабораторію, щоб у нас це було швидше», – заявив Попов. 

Волонтерка Донор UA Олена Запорожченко на своїй сторінці у Фейсбук 

зазначила, що на станції переливання крові мають покращити перш за все 

комунікацію із донорами. За її словами, люди, які приходять здати кров, не 

мають чекати більше, ніж годину.  

«Ви рятуєте, і час, витрачений на це, не має перевищувати годину. Інакше 

добровільно на станцію іншого разу вже ніхто не прийде. Тому прошу Вас 

враховувати ймовірність черги, якщо так, то не вагайтеся і йдіть по своїх 

справах», – написала Олена, додавши, що здати кров на станції переливання 

можна також у вихідні дні. 

Крім того, аби пришвидшити процедуру, Олена Запорожченко вважає, що 

донори мають підготуватися та знати інформацію про донацію.  

«Ще прошу не йти на донацію без підготовки. Вкрай необхідно 

ознайомитися з процедурою, відпочити, правильно харчуватися, пригадати, які 

є вади здоров'я, які ліки приймаєте. Краще перепитати. Часто неврахування цієї 

інформації стає відмовою в донації та негативного ставлення до процесу як 

такого», – написала вона. 

Олена Запорожченко відзначила, що знайти всю інформацію про 

підготовку до здачі крові можна за посиланням. Також зареєструватися для 

здачі крові можна онлайн. 

 

 

 

 

 

 



65 
 

Додаток Д 

Більше 21 млн грн до кінця року: в Миколаєві оголосили чергові 

тендери на утримання зелених зон 

Комунальне підприємство “Миколаївські парки” знову оголосило тендери 

на послуги по догляду за об’єктами благоустрою у трьох районах Миколаєва до 

кінця поточного року. Загальна вартість робіт складає 21 млн 144 тис. грн. 

Про це свідчать дані системи публічних закупівель Prozorro, повідомляє 

Центр журналістських розслідувань. 

22 вересня підприємство оприлюднило 6 відкритих торгів по догляду за 

об’єктами благоустрою у Центральному, Корабельному та Інгульському 

районах міста. До робіт, за які КП Миколаївської міськради планує заплатити 

більше 21 млн грн,  входить прибирання доріжок, зокрема їхнє утримання у 

належному стані в зимовий період, догляд за зеленими насадженнями та 

малими архітектурними формами.  

 



66 
 

 

Центральний район міста умовно поділили на зони – для них оголошено 

окремі тендери. Наразі учасники подають свої пропозиції замовнику робіт. 

Відзначимо, що згідно даних, оприлюднених в Prozorro, договори будуть 

дійсними до кінця поточного року. 

 

На питання журналіста Центру щодо доцільності таких витрат у 

прифронтовому Миколаєві директор КП "Миколаївській парки" Дмитро Чучмай 

відповів: 

"Доцільно. Можете подати письмовий запит, ми вам відповімо".  
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Додаток Е 

Підозрюваний у держзраді директор миколаївського КП Сагайдак 

отримав премію і матеріальну допомогу за рахунок бюджету 

Директор комунального підприємства “Миколаївська ритуальна служба” 

Олександр Сагайдак, якого наприкінці жовтня затримали правоохоронці за 

підозрою у співпраці з російськими агентами, отримав премію за жовтень. 

Про це повідомляє Центр журналістських розслідувань. 

Згідно відповіді на журналістський запит, Сагайдак за період з березня по 

жовтень отримав зарплатні на загальну суму понад 300 тис. грн. Так, з березня 

по червень він отримував більше 35 тис. грн. разом з надбавками за кожен 

місяць. У липні чиновник отримав ще фінансову допомогу – 23 тис. грн та 

відпускні – більше 16 тис. грн. З серпня по жовтень зарплатня Сагайдака 

збільшилася до 37 тис. грн. 
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Також із документу стало відомо, що підозрюваний у держзраді Сагайдак 

за договором буде вважатися директором комунального підприємства ще до 

кінця 2022 року. Наразі його відсторонили від виконання обов’язків. 
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За даними слідства, чиновник надавав росіянам інформацію щодо 

загиблих та похованих на кладовищах Миколаєва військовослужбовців ЗС 

України із зазначенням персональних даних. Також він надав інформацію щодо 

розміщення захисних споруд, блокпостів, порядку їх проходження, шляхів 

можливого об’їзду, із зазначенням географічних координат. Крім іншого, 

Сагайдак також знімав на відео захисні споруди Миколаєва та передавав їх 

російській стороні. 
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Додаток Є 

В Одесі вперше продали порт – за «Усть-Дунайськ» заплатили 200 

млн грн 

У вівторок, 17 січня, в Україні віддали на приватизацію перший морський 

порт «Усть-Дунайськ».  

Про це повідомляє Центр журналістських розслідувань. 

Аукціон провів Фонд державного майна України через систему Prozorro. 

Стартова ціна складала 60 млн грн, порт було продано за 201,3 млн грн. 

Переможцем торгів стало ТОВ “Еліксир Україна”, зареєстроване у Вінниці.  

Згідно даних реєстру юридичних осіб, компанія займається оптовою 

торгівлею хімічними продуктами, зокрема мінеральними добривами. Попри те, 

що фірма зареєстрована у Вінниці, її власник Валерій Віхренко проживає в 

Одесі. Компанія була заснована у 2016 році.  

У реєстрі судових рішень є згадки про компанію, яка придбала порт 

«Усть-Дунайськ». Так, одеські фіскали розслідують кримінальне провадження 

через привласнення майна – мінеральних добрив у великих розмірах посадовою 

особою ДП «Дослідне господарство імені М.І. Кутузова Одеської державної 

сільськогосподарської дослідної станції Національної академії аграрних наук 

України». Згідно останньої ухвали Приморського райсуду Одеси, у 2018 році 

компанія «Еліксир Україна» постачала підприємству добрива, якими пізніше 

заволодів працівник державного підприємств. 

У Фонді держмайна зазначають, що в Україні вперше передають порт 

повністю у приватну власність, раніше ж його віддавали лише в оренду 

частинами. 

Як зазначається прес-релізі Фонду держмайна, з порту «Усть-Дунайськ» у 

2022 році експортували 153 тонни зерна, однак він не може працювати на 

максимальну потужність через поганий стан майна.  
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“Цього року “Усть-Дунайськ” почав відігравати надважливу роль у  

світовій продовольчій безпеці. Він одним з перших відновив роботу після 

початку повномасштабного вторгнення російської армії. У нього великий 

потенціал для розвитку українського експорту продовольства. Для цього 

потрібні інвестиції, які може принести приватний бізнес”, – зазначили у Фонді. 

В умовах до процесу приватизації зазначили, що земельна ділянка не буде 

продана новому власнику порту. 

Загалом в аукціоні взяли участь вісім компаній. Головними конкурентами 

переможця конкурсу стали ТОВ “Торгівельна компанія “Восток”, яке 

запропонувала 201,2 млн грн, і ТОВ “Укрдонінвест”, із пропозицією у 201,1 млн 

грн. Також участь у аукціоні брали ТОВ “Металбуд Альянс”, ТОВ 

“Сайнерстон”, ТОВ “Тайбекс”, ТОВ “Фінансова компанія “Конкорд 

Факторинг”, ТОВ “Цитадель Девелопмент” та ТОВ “Еліксир Україна”. 
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Додаток Ж 

У минулому році в Миколаєві вирубали понад 1700 дерев – натомість не 

висадили жодного 

У Миколаєві протягом 2022 року загалом було знесено 1725 дерев. 

Замість знищених зелених насаджень не висадили жодного. 

Про це Центру журналістських розслідувань стало відомо із відповіді 

комунального підприємства «Миколаївські парки» на інформаційний запит. 

Найбільше дерев було видалено в Інгульському районі – 793, у 

Заводському районі зрубали 565 дерев, у Центральному – 353 дерева і у 

Корабельному районі – 14. У відповіді комунальників йдеться, що видаленням 

всіх дерев у Миколаєві протягом року займалися лише три підрядники – ТОВ 

“Нікенергомонтаж” та два ФОПи – Олена Замроцька і Іван Негура. 

У КП “Миколаївські парки” запевняють, що фахівці обстежили всі дерева 

та прийшли до висновку, що їхній стан – незадовільний. Та, переконують, всю 

деревину направили на потреби ЗСУ.  

Центр журналістських розслідувань звернувся до директора КП 

“Миколаївські парки” Дмитра Чучмая із питанням чому у Миколаєві, попри 

значну кількість знищених дерев, не висадили жодного. Чиновник заявив, що 

причиною цьому стала відсутність стабільного водопостачання. Відповідаючи 

на питання, чи буде висаджено нові дерева у цьому році, він сказав, що 

можливо, але за умови наявності води для поливу. 

«На сьогоднішній день ви бачите, що відбувається і знову ми сидимо без 

води, тому поливати поки немає чим», – сказав Чучмай. 

 

 

 

 

 



73 
 

Додаток З 

Відновлення зруйнованої будівлі університету кораблебудування в 

Миколаєві: на обстеження і виготовлення проєктів витратять понад 3 млн 

грн 

Національний університет кораблебудування імені Адмірала Макарова у 

Миколаєві закупив послуги із обстеження технічного стану будівельних 

конструкцій та виготовлення проєктно-кошторисної документації. Загалом на 

послуги, які передуватимуть реконструкції вишу, витратять майже 3,3 млн грн.  

Про це свідчать дані системи Prozorro, повідомляє Центр журналістських 

розслідувань. 

На виготовлення проєктно-кошторисної документації з реконструкції 

корпусу вишу за адресою вул. Героїв України, 9 запланували витратити 1, 498 

млн. Трохи менше – 1, 496 млн грн – на документацію для сусіднього корпусу 

за адресою вул. Героїв України, 9А. Інформацію про закупівлі опублікували 26 

травня, водночас проводили їх без застосування електронної системи Prozorrо і 

без конкурсів.  

Згідно договорів, роботи з виготовлення проєктів для майбутньої 

реконструкції будівель підрядник має виконати до кінця жовтня 2023 року. 

Також у лютому в НУК імені Адмірала Макарова закупили послуги з 

технічного обстеження конструкцій університету – на це витратили ще 300 тис. 

грн.  Тоді підрядник зобов’язався обстежити будівлі для визначення технічного 

стану конструкцій, оформити звіт та розробити документацію з виконання 

послуг по демонтажу конструкцій. 

В усіх трьох випадках підряди дісталися ТОВ  “УКРМАЖОР-ДОМ”. 

Компанія зареєстрована у Миколаєві з грудня 2007 року, керує нею Гециу 

Олексій. Раніше фірма вже отримувала підряди від департаменту ЖКГ та 

управління капітального будівництва Миколаївської міськради.  
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Цікаво, що лише за половину 2023 року “УКРМАЖОР-ДОМ” заробив на 

державних тендерах в рази більше, ніж за 15 років своєї роботи. Згідно даних 

аналітичної системи YouControl, у поточному році фірма отримала підрядів на 

4,6 млн грн, тоді як у попередні роки найбільше отримувала замовлень за 

бюджетний рахунок на 1,5 млн грн за рік. 
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Додаток И 

Приєднання миколаївських портів до зернового коридору поки не 

підтверджують в ОВА 

На Миколаївщині внаслідок ворожих обстрілів наразі залишаються 

закритими порти. Через загрозу з боку російських окупантів немає можливості 

вивести українські та іноземні судна з акваторії. 

Про це розповів під час брифінгу очільник Миколаївської ОВА Віталій 

Кім, передає Центр журналістських розслідувань. 

За його словами, над долученням портів Миколаївщини до зернового 

коридору та виведенням суден працюють від початку повномасштабного 

вторгнення. Якщо це станеться, кількість експорту українського зерна 

збільшиться вдвічі. 

“Безумовно прогрес є, тому що від самого початку агресії Міністерства та 

Офіс працювали над тим, щоб Миколаїв долучити до зернового коридору. 

Попри заяви, які я там чую щодо виведення кораблів з акваторії Миколаївщини, 

на зараз офіційно немає в мене даних, що Миколаїв може приєднатися до 

зернового коридору”, – зазначив він. 

Кім додав, що були спроби вивести судна з акваторії Миколаївщини, але 

через загрозу ворожих обстрілів з території Кінбурнської коси, цей процес 

довелося зупинити. 

“Через загрозу росіян з Кінбурнської коси і обстріли, з останнього разу, 

коли ми намагалися вивести дві баржі “Нібулона”, це питання було на зупинці. 

Тобто в нас все готово, позиція віддавати судна: і іноземні, і наші, для того, щоб 

вони вийшли в більш безпечний регіон, але це залежить від політичних рішень”, 

– розповів очільник ОВА. 

Також Віталій Кім повідомив про оперативну ситуацію у регіоні та роботу 

над розмінуванням територій. За його словами, у Миколаївській області саперам 

вдалося розмінувати 51 тис. га. Основною проблемою, як сказав очільник 
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області, залишається те, що цивільні періодично підриваються через щільне 

замінування. 
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Додаток І 

«Доступна вода» на 37 млн: депутати у Миколаєві відправили 

програму про фінансування очистки води для містян на доопрацювання 

Депутати Миколаївської міської ради не змогли прийняти програму 

«Доступна вода», на яку планують витрати близько 37 млн грн з бюджету.  

Під час сесії у вівторок, 30 травня, їм не вистачило голосів для прийняття 

розширення переліку виконавців програми.  

Про це повідомляє Центр журналістських розслідувань. 

Йдеться про 145 систем очистки води у місті, які потребують постійного 

обслуговування. На період війни вода видавалася містянам безкоштовно, а 

основними балансоутримувачами були ОКП «Миколаївоблтеплоенерго», 

управління охорони здоровʼя міської ради та КП ДЄЗ «Пілот».  

Під час обговорення проекту рішення депутат Максим Коваленко заявив 

про недоцільність використання коштів на утримання систем очищення води, 

які наразі не використовують, зокрема в дитячих садочках та школах міста. 

Натомість міський голова Олександр Сєнкевич зазначив, що ці заклади є 

комунальними, а обслуговування систем відбувається лише після обробки 

певної кількості води, до чого депутат Федір Панченко додав, що обслуговувати 

системи доводиться, навіть якщо вони не працюють. 

Обговорюючи програму, депутати поцікавились у доповідача – 

заступника директора департаменту ЖКГ Ігоря Набатова – скільки коштів 

наразі витрачається на кожну систему. Чиновник зазначив, що на різні системи 

очистки води необхідні різні витрати.  

“Необхідно розуміти, що витрати включають в себе: вартість електричної 

енергії, яка необхідна для того, щоб функціонувала система очистки, друге – це 

вода, водовідведення, фільтри, які необхідно змінювати у системі очистки. 

Розрахунок відбувався таким чином, коли брався найгірший варіант, коли ми 

беремо воду водопровідну з річки, яка має великий вміст солей, а тому 
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необхідність змінювати фільтри є доволі частою», – сказав заступник директора 

ДЖКГ.  

Загалом, за словами Набатова, ця сума може сягати 250 тис. грн. Проте він 

додав, що на виконання цієї програми у бюджеті кошти ще не закладені.  

«Звертаю увагу, що та сума, яка розраховувалася, бралася саме на рік. 

Враховуючи той факт, що пів року вже пройшли, сума буде менша. Тобто, якщо 

ми затвердимо програму і будемо голосувати далі бюджет, то там сума буде 

закладена менша”, – запевнив він. 

Після обговорення проєкту рішення депутатам не вистачило голосів для 

прийняття програми «Доступна вода». «За» проголосувало лише 20 депутатів, 

11 – виступили «проти». Відтак, програму відправили на доопрацювання з ряду 

питань, зокрема щодо того, як будуть обслуговувати системи, які не працюють, 

та скільки буде витрачатися коштів на це.  

Затверджувати витрати планують на наступній сесії, на неї ж мають намір 

знову винести рішення про прийняття програми. 
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Додаток Ї 

Російське громадянство дружини, майно в РФ та люстрація: що відомо про 

нового очільника Одеської ОВА Кіпера 

Напередодні Володимир Зеленський призначив нового керівника Одеської 

обласної військової адміністрації. Ним став екс-прокурор Олег Кіпер. Раніше 

він, обіймаючи посаду заступника генерального прокурора, був помічений у 

відпочинку за кордоном під час повномасштабної війни, а до того зміг обійти 

люстрацію. Центр журналістських розслідувань зібрав інформацію про 

новоспеченого очільника Одеської ОВА та перевірив, яким майном володіє 

Кіпер.  

Російський паспорт дружини та відпочинок за кордоном під час війни 

 

Журналісти-розслідувачі проєкту “Схеми” виявили, що взимку, під час 

повномасштабного вторгнення, Олег Кіпер виїжджав за кордон. Там він провів 
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свою відпустку, а пояснив виїзд “сімейними обставинами”, відмовившись 

назвати країну, до якої їздив.  

«У зв’язку з виниклими сімейними обставинами та необхідністю виїзду за 

кордон мною було подано заяву щодо надання мені відпустки з можливістю 

виїзду за кордон. Всі документи щодо права виїзду за кордон були надані 

компетентним органам для розгляду та після їх вивчення та з’ясування підстав, 

ними було надано відповідний дозвіл», – відповів Олег Кіпер журналістам через 

пресслужбу. 

Поїздка нібито була обумовлена необхідністю змінити громадянство 

дружини з російського на українське.  

Проте, згідно з даними офіційної бази МВС РФ, російський паспорт Ірини 

Кіпер і досі дійсний. 
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Авто за півтора мільйона, апартаменти на курорті та нерухомість в Києві і 

Одесі 

Родині Олега Кіпера належить чималий перелік нерухомості. Згідно з 

декларацією за 2020 рік, найбільшою кількістю майна володіє його дружина 

Ірина. Зокрема, в її власності: дві квартири в Києві площею 151 м² і 90 м², три 

паркомісця та ще одна квартира в Одесі площею 85 квадратів у спільному 

володінні. Також на Ірину Кіпер записані апартаменти в Яремче. Загалом 

більшість майна сім’ї була набута в 2019 році. 

Згідно з тою ж декларацією, в 2020 році Ірина Кіпер також спільно з 

громадянином РФ володіла квартирою в країні-агресорі.  

Олегу Кіперу, як свідчать дані з Державного реєстру речових прав на 

нерухоме майно, належить квартира в Києві. Також він винаймає будинок 

відпочинку в столиці терміном на 14 років. У його власності також зазначена 

автівка Toyota Camry 2020 року випуску, вартість якої зараз становить близько 

1,5 млн грн. Крім того, в його декларації було вказано два види криптовалюти 

загальною вартістю в 4,9 та 9,3 мільйона гривень. 

Також, згідно з декларацією, дружина Олега Кіпера володіла 

криптовалютою на майже 1 млн грн. У власності родини зазначалися і коштовні 

годинники та ювелірні вироби: три Rolex, по одному Audemars Piguet і Patek 

Philippe, два комплекти ювелірних прикрас Van Cleef & Arpels.  
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Ірина Кіпер зареєстрована в Одесі як фізособа-підприємець 4,5 роки тому. 

Основним видом її діяльності зазначене надання в оренду й експлуатацію 

власного чи орендованого нерухомого майна. 

 

Чим відомий Олег Кіпер 

Відомо, що Кіпер почав свою роботу в 2001 році в правоохоронних 

органах в Одеській області, в Котовській міжрайонній прокуратурі на посаді 

слідчого.  

Пізніше кар’єрними сходинками посади Олега Кіпера змінювалися – він 

був прокурором в Одеській та Івано-Франківській областях.  

Також, як повідомляють медіа, за часів Януковича Кіпера призначили 

заступником начальника одного з управлінь Генпрокуратури під керівництвом 

Віктора Пшонки.  

До цього ж, у 2014 році, експрокурор потрапив під закон про люстрацію і 

йому заборонили обіймати керівні посади. Однак у 2019 через суд йому вдалося 

домогтися скасування заборони.  

У червні 2020 року Кіпера призначили заступником прокурора м. Києва. 
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Додаток Й 

Під загрозою підтоплення 13 населених пунктів Миколаївщини – Кім 

Унаслідок підриву дамби на Каховській ГЕС у Снігурівській громаді 

Миколаївської області вчора почалося підтоплення населених пунктів. 

Про це повідомив очільник Миколаївської ОВА Віталій Кім в ефірі 

телемарафону, передає Центр журналістських розслідувань. 

Зокрема голова ОВА зазначив, що ситуація в регіоні погіршується, а на 

територіях вздовж річки Інгулець найбільше пошкоджень та втрат для 

приватних осель та городів. 

“На зараз реальна загроза – це Снігурівська територіальна громада та 13 

населених пунктів вздовж річки Інгулець, тому що вода з Дніпра проти течії 

підпирає річку Інгулець. Тобто там збільшення рівня навіть більше, ніж біля 

Каховки, тому що плюсується ще течія самого Інгульця. 39 осіб було 

евакуйовано, але вони були евакуйовані всередині населеного пункту, тобто 

вони розміщені по місцю”, – розповів Кім. 

Також очільник ОВА повідомив, що вода зруйнувала один мостовий 

перехід у Снігурівській громаді та підтопила на 40-50 см ще два, які нещодавно 

побудували Збройні Сили України.  

“Очікуємо зупинку зростання води на завтра. Ми зможемо сказати, чи 

вдасться їх врятувати і що там з фундаментами, коли вода відійде. Тобто на 

зараз маємо три пошкоджені мости. Стан двох, сподіваюсь, буде задовільний, 

один зруйнований”, – повідомив він.  

Також, за словами Віталія Кіма, гуманітарна ситуація стабільна у селах 

Василівка, Євгенівка, Павлівка та Марине, а також у місті Снігурівка. Він додав, 

що це перша лінія, яку підтопила вода. Наразі створено цілодобовий штаб на 

чолі з головою військової райдержадміністрації.  

Віталій Кім розповів, що евакуйовані жителі Херсонщиниі здебільшого 

хочуть залишатися у Херсонській області, поближче до своїх домівок, тому 



84 
 

більшість людей евакуйована всередині області. Однак Миколаїв готовий 

прийняти постраждалих. 

“Миколаїв здатен прийняти 1500 точно, 200 людей з обмеженими 

можливостями, які потребують догляду. Додатково до цього Снігурівка 

розгорнула 200 місць, які можуть бути використані… Ми розмістимо всіх 

людей, навіть якщо це буде до 30 тисяч, але я впевнений, що цього не буде”, – 

зазначив голова Миколаївської ОВА.  

Також очільник ОВА повідомив, що через два-три тижні внаслідок 

змішування прісної та морської води може виникнути велика екологічна 

проблема в районі Кінбурнської коси.  

“Зараз проводимо оцінку цього разом з Міністерством екології, що нас 

очікує найближчим часом. На зараз основні завдання – це стабілізування 

поточної ситуації для того, щоб можна було планувати наступні дії”, – 

повідомив він . 

Також, за словами Віталія Кіма, на Херсонщині окупанти з 5 ранку 

евакуювали свої позиції. 

“У них затопило першу лінію, де вони там знаходилися. Є затоплена 

техніка, є затоплений боєкомплект. Тобто це свідчить про те, що вони були не 

готові до цієї ситуації. Вони евакуювалися успішно, хто на чому, без будь-яких 

команд чи координацій. На жаль, через те, що на лівому березі знаходяться 

окупанти, вони не організували евакуацію мирного населення і при цьому 

обстрілюють наші човни, не дають нам цього зробити”, – розповів Кім. 
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Додаток К 

На ремонт водозабору для Миколаєва виділили 274 млн грн 

Внаслідок підриву росіянами дамби Каховської ГЕС було зруйновано 

станцію водозабору, через яку здійснювалось постачання води у Миколаїв. На 

ремонт станції уряд виділив 274 млн грн.  

Про це повідомив очільник Миколаївської ОВА Віталій Кім, передає 

Nikcenter. 

“У нас затопило повністю станцію, зруйновано водозабор, і на зараз з цим 

є питання. Уряд виділив нам гроші на відновлення цього водозабору, це 274 

мільйони. Зараз пропрацьовуємо, як це можна зробити в умовах, коли вода ще 

не відійшла”, – розповів він. 

Голова ОВА також розповів, що ситуація з підвищенням рівня води в 

Миколаївській області вже стабілізувалася. Однак він виріс у річках Інгулець та 

Південний Буг. 

Загалом же в межах Миколаївської області через підтоплення евакуювали 

845 людей, ще 14 тисяч місцевих перебувають в зоні загрози. 

“На зараз 461 домогосподарство підтоплено, евакуйовано 845 осіб, але це 

евакуйовано в межах громади, тобто це просто, бо люди не хочуть від’їжджати. 

30 населених пунктів в нас зазнали підтоплення і понад 14 тисяч людей в зоні 

загрози. Але при цьому маємо там 2-3 години вже стабілізацію по всій області, 

по Миколаєву навіть спадає трохи”, – зазначив Кім. 

За його словами, в Снігурівці зростання рівня води зупинилося на рівні 

6,1 м, а підтоплення – на рівні близько 1 м. Вода підтопила городи та будинки. 

В громаді розгорнули цілодобовий штаб, який забезпечили водою та катерами, 

що переправляють людей.  

Водночас в області залишаються без електропостачання 2363 споживачі. 

Віталій Кім додав, що водопостачання в Миколаїв залежало від р. Дніпро, 

тому місто не має таких серйозних проблем, адже тут рівень води піднявся. 
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“Ми залежали від річки Дніпро, як і залишилися на місці, тому в нас 

ситуація трохи краще, ніж північніше по Дніпру, тому що там точки водозабору 

трохи вище, і там рівень впав серйозно. В нас навпаки піднявся рівень”, – 

повідомив очільник ОВА. 
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Додаток Л 

Українські захисники звільнили П’ятихатки у Запорізькій області 

Бійці 128-ї окремої гірсько-штурмової Закарпатської бригади звільнили 

ще один населений пункт на Запоріжжі.  

Про це повідомив головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний у своєму 

Telegram-каналі. 

Залужний опублікував відео, як військові успішно знищують ворожі 

позиції, а захисники у відеозверненні з деокупованих П’ятихаток зазначили, що 

окупанти під час втечі залишили військову техніку та боєприпаси. 

«Сьогодні, 18 червня, силами 128 гірсько-штурмової бригади 2 ОСБ було 

вигнано рашистів з населеного пункту П’ятихатки. Рашисти тікали, кидаючи 

техніку, боєприпаси і зброю. Слава Україні! Героям Слава!», - розповіли 

військові. 

Загалом, протягом минулих двох тижнів, українські захисники звільнили 

8 населених пунктів: Новодарівку, Левадне, Сторожеве, Макарівку, Благодатне, 

Лобкове, Нескучне та Пятихатки. 
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Додаток М 

Вода майже повністю відійшла з Миколаївської області 

Вода, що підтопила Миколаївську область після підриву дамби на 

Каховській ГЕС, відійшла майже з усієї території регіону.  

Про це в ефірі телемарафону повідомив голова Миколаївської ОВА 

Віталій Кім. 

За словами очільника ОВА у м. Снігурівка рівень води знаходиться на 

позначці 50 см, проте такі цифри не критичні. Понад 300 будинків в 

Миколаївській області, які були підтоплені, вже звільнені від водяної пастки. 

«З 375 будинків, що зазнали підтоплення, всі 375 вже не підтоплені. 

ДСНС працює по відкачці там, додаткові помпи, тобто в нас ситуація 

стабільна», - розповів Кім. 

Він також зазначив, що два затоплені водою мости витримали стихію та 

невдовзі будуть відкриті для проїзду.  

«Мости, які пішли під воду, два, вони встояли. Один з них дерев’яний 

тимчасовий, а один бетонний. От вони вже відкриють проїзд, тобто вони вже 

працюють», - сказав голова Миколаївської ОВА. 

Він додав, що якість води перевіряється щодня і лабораторні дослідження 

показують наявність кишкових паличок, проте, такі показники були і минулого 

року - це пов’язано з сезонністю. 
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Додаток Н 

Протягом доби окупанти випустили по Херсонщині 261 снаряд: 

спалахнули пожежі, є поранений 

Російські війська обстріляли Херсонську область 35 разів за добу, через 

що на місцях влучання снарядів виникли пожежі.  

Про це повідомляє Херсонська ОВА. 

Російські окупанти випустили 261 снаряд з артилерії, мінометів та 

"Градів" по населених пунктах Херсонської області. Через обстріли 

постраждали житлові квартали. 

У Херсоні на заправці та підприємстві спалахнули газові резервуари, а 

також складські приміщення, виставкові зали та господарські споруди. 

Загорілися й десять маршрутних автобусів. Рятувальникам вдалося погасити всі 

пожежі. 

Внаслідок ворожих обстрілів одного цивільного було поранено. 
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Додаток О 

У Сімферополі вибухнув автомобіль із призначеним Росією 

«помічником віце-прем'єра» Запорізької області 

У Сімферополі на Євпаторійському шосе о 4:00 вибухнув позашляховик 

так званого помічника віце-прем’єра Запорізької області Володимира 

Єпіфанова. Гауляйтер в цей час знаходився всередині авто.  

Про це повідомляють російські Telegram-канали. 

Відомо, що на момент вибуху у автомобілі окрім Єпіфанова було ще двоє 

людей: секретар та охоронець «чиновника».  

За кермом авто був гауляйтер, коли "раптом вибухнув газовий балон, 

встановлений на машині". Проте, служби екстренної допомоги не підтвердили 

інформацію, що причиною вибуху став газовий балон.  

Водія та пасажирів з опіками 2-3 ступеню госпіталізували у лікарню №6 

м. Сімферополя. 
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Додаток П 

Працівник військкомату розпочав стрілянину під час вручення 

повістки в Одеській області 

У м. Рені Одеської області між двома працівниками військкомату та 

чоловіком виник конфлікт під час вручення повістки, в результаті якого один з 

військових вистрелив у повітря. 

Про це повідомляє Управління поліції Одеської області та Одеський 

обласний територіальний центр комплектації та соціальної підтримки. 

В офіційній заяві Одеського обласного територіального центру 

комплектації заявили, що працівник змушений був здійснити постріли. 

«З метою зупинки групового тиску на військовослужбовців, один з них 

здійснив постріл в повітря зі стартового пістолета в громадському місці», –

розповіли у військкоматі. 

Поліція забрала зброю та відкрила кримінальне провадження, а військове 

командування розпочало службове розслідування. 
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Додаток Р 

Добровольці з інших міст України допомагають усувати наслідки обстрілів 

у Миколаєві 

Через постійні бойові дії у прифронтовому Миколаєві пошкоджені сотні 

житлових будинків.  

Для того, щоб усувати наслідки російської навали, сюди приїхали 

добровольці з різних міст.  

Сьогодні містянам допомагають жителі Одеси та Івано-Франківська.  

Віктор Швець, доброволець 

«Я з міста Одеси. Ми викликалися на поміч місту Миколаєву. З роботи 

взяли відпустки і поїхали сюди добровольцями». 

Велика кількість працівників потрібна, аби встигнути закрити 

пошкоджені вікна та дахи до початку опалювального сезону.  

Разом з добровольцями працюють і миколаївські комунальники.  

Володимир Ніколайчук, заступник начальника управління житловим 

господарством департаменту ЖКГ міськради 

«Працівники нашого комунального підприємства допомагають закривати 

вікна. Це процес закриття усіх розбитих та пошкоджених вікон в місті 

Миколаєві в багатоквартирних будинках, які внаслідок влучання ворожих 

снарядів, на жаль, розбиваються чи пошкоджуються». 

Багато миколаївців залишили свої помешкання через постійні ворожі 

обстріли.  

Поки містян немає, добровольці допомагають захистити їхнє житло.  

Віктор Швець, доброволець 

«Йде зима попереду, люди багато повиїжджали за кордон, і квартири 

пустують і будинок на зиму не готовий. Так ми закриваємо вікна, шоб не було 

сквозняків, шоб зиму люди могли пережити». 
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Кошти на матеріали надають міжнародні організації, зокрема USAID та 

Червоний хрест.  

Віктор Швець, доброволець 

«Якшо немає людей, то ми застосовуємо спецтехніку забиваємо зовні. 

Бувають вікна деякі проще з вулиці зробити, а деякі проще зсередини зробити». 

Загалом завдяки роботі добровольців уже полагодили 650 

багатоквартирних будинків у Миколаєві. 
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Додаток С 

Заміновані поля і вкрадена техніка: як після деокупації фермери 

намагаються розпочати посівну на Херсонщині 

На деокупованій частині Херсонщини місцеві фермери намагаються 

відновити роботу.  

Почати посівну не можуть через заміновані поля.  

Анатолій Дьо, голова місцевого фермерського господарства 

 «На полях конечно все очень печально, очень сильно заминировано, это 

даже видно визуально. Лежит остатков от взрывоопасных веществ и мины, 

снаряды, очень много… В поле заходить очень страшно, в связи с этим, в 

настоящий момент, наше предприятие тоже нет возможности начинать работу, 

пока не будет разминирование». 

Окупація і постійні бойові дії завдали чималих збитків фермерам.  

Російські війська викрадали сільськогосподарську техніку, що належала 

херсонським сільгосппідприємствам.  

Анатолій Дьо, голова місцевого фермерського господарства 

 «То, что было посеяно из озимых культур оно пропало, весеннюю 

кампанию посевную, естественно мы не проводили, ну и не работали весь 2022 

год. (2:42) Бомбили склады, и в общем, все позатекало, мыши, ну в общем 

страшно все…».  

Під час окупації фермери відмовилися працювати з росіянами та збирати 

врожай восени.  

Голова фермерського господарства Олександр розповідає: чекали приходу 

ЗСУ, щоб працювати для українців. 

Олександр Максимов, голова місцевого фермерського господарства 

«Урожай ми не збирали, потому шо ми не хотіли робить на ціх орків, 

поетому ми все остановили, не виходили ни в поле, закрили. Ми тільки стояли 

на тому, щоб сохранить техніку, щоб можна було чим-то як прийде наше 
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освобождєніє, шоб ми зайнялися обробітком нашої землі, шоб можна було 

робить на нашу державу». 

Ризикуючи, деякі землевласники самі обстежують поля, щоб потім 

передати інформацію до ДСНС. 

Олександр Максимов, голова місцевого фермерського господарства 

 «Ми вже і самі готові йти на хоть якесь мінімальне обстеження цих полів, 

шоб передати якусь, ну, передати хоть, показати, зафіксірувати, де є, шоб єслі 

шо, то приїдуть рятівники і будуть розміновувати».  

У військовій адміністрації кажуть, що не вистачає людей для розмінування 

територій. 

Михайло Линецький, начальник Херсонської районної військової 

адміністрації 

 «Зараженість вибухонебезпечними предметами деінде досягає 80% від 

усього обсягу сільськогосподарських угідь. Такий обсяг замінувань, ну, ні для 

кого не був очікуваним. Заміновані всі лінії електропередач, газогони, водогони, 

розподільчі станції. Тому, в першу чергу, за дорученням начальника обласної 

військової адміністрації, відбуваються роботи саме на напрямку 

інфраструктурних об’єктів, по завершенню будуть прийматися заходи по 

розмінуванню сільськогосподарських угідь». 

Попри всі труднощі, землероби прагнуть якомога швидше відновити 

роботу та забезпечити українців продовольством. 
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Додаток Т 

Херсон у воді: як із підтопленого міста евакуюють цивільних 

Жителі Херсона, які потерпають від щоденних обстрілів, стали жертвами 

чергового теракту росіян.  

Зараз цивільні змушені залишати власні домівки і тікати якомога далі від 

води. 

6 червня рашисти зруйнували дамбу Каховської ГЕС: вода рушила до 

довколишніх сіл та міст.  

Люди розповідають: рівень води підіймався дуже швидко. 

Тетяна, жителька Херсонської області 

«У нас вчера проснулись в 7 утра, был потоп и за 2 часа поднялось на 1,5 

метра.9 человек жили на втором этаже сразу, потому что вода, первый уже 

затоплен был и жили на втором». 

Тетяна говорить, що ночувати її родині довелося вже у човнах.  

Тетяна, жителька Херсонської області 

 «Мы до 3 часов ночи пробыли в этом домике вода поднялась на второй 

этаж и мы уже без лестницы прям с окна сразу спустились в лодки и до 5 утра 

спали в лодках.(Вирізати) Мы вплавь тут по шею в лодке вещи собирали 

быстренько, потому что это все быстро произошло».  

8 червня, просто під час евакуації місцевих, росіяни обстріляли Херсон.  

Відомо про 9 постраждалих, серед них - двоє працівників ДСНС, 

поліцейський, медик та волонтер з Німеччини.  

Чуйні херсонці, рятуючись, не залишають напризволяще своїх домашніх 

улюбленців.  

Наталія разом з котом Карасем теж залишили власну оселю. 

Наталія, жителька Херсонської області. 

 «Мы всех животных забрали. И собак, и котов, которые там были».  

На місці катастрофи працюють рятувальні служби та волонтери.  
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Вони допомагають людям вибратися з водяної пастки і тимчасово 

розміститися у безпечніших місцях. 

Сьогодні відвідав переправу, на якій здійснюється евакуація населення з 

підтоплених територій, президент Володимир Зеленський.  

Місцева влада запевняє, що готується до подальших наслідків 

затоплення.  

Олександр Прокудін, начальник Херсонської ОВА 

 «Протягом тижня, 5-7 днів не буде води, вона уйде самостійно. Десь ми 

будемо готуємося до викачки цієї води, готуємо насосні станції, то в деяких там 

де зальється вода потрібно буде механічно її викачувать». 

В ОВА говорять, що є загроза руйнування дамби і зростання рівня води в 

обласному центрі ще на 3 метри. 

Олександр Прокудін, начальник Херсонської ОВА, 

«Є така загроза підмиву, більшого підмиву гідростанції…… Це найгірший 

варіант, який може бути». 

Та жителі Херсона, які пережили окупацію та щоденні обстріли, не хочуть 

залишати рідне місто.  

Зараз вони, обʼєднавшись, допомагають одне одному пережити 

катастрофу, влаштовану росіянами.  

Наразі на Херсонщині з зони підтоплення евакуювали 2 334 людини. 
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